

ଶର୍ଚ୍ଚିତ୍ସରେ ନୀରଜ

ଲୌରିୟସ 'ଝାଲୁ ବେକ ଥୁ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଶର୍ଚ୍ଚିତ୍ସରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି ଭାରତର ତାରକା ଜାଭେଲିନ ପ୍ରୋୟର ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା।

୦୮ ୦୭

ଏକାଠି ନଜର ଆସିବେ ସଲମାନ-କ୍ୟାଟ୍

ଫିଲ୍ମ 'ଚାଇଗର-୩'ର ଶୁଟିଂ ସେଟ୍ରେ ଏକାଠି ନଜର ଆସିବେ ଅଭିନେତା ସଲମାନ ଖାନ୍ ଏବଂ ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାଟ୍ରିନା କେର୍ଫ୍ ।

ଓଡ଼ିଶାକୁ ୯, ୭୩୪ କୋଟି

ସମ୍ବଲପୁର-ଗୋପାଳପୁର ଭାୟା ଫୁଲବାଣୀ ରେଳ ଲାଇନକୁ ପଞ୍ଚୁରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ବୁଧବେଳା)
କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତରାମନ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିବା ବଜେଟ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାର ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ ପାଇଁ ୯,୭୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ୨୮୯ କିଲୋମିଟର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳପଥ ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ୮୯୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୧-୨୨ରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୪୨୪.୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସିଧାସଳଖ ରେଳସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ସମ୍ବଲପୁର-ଗୋପାଳପୁର ଭାୟା ଫୁଲବାଣୀ ବୃହତ୍ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଚଳିତ ବଜେଟ୍ରେ ଦାଦି ତୁଳନାରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଅଧିକ ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି, ଯାହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗ ସ୍ତରରେ ବଣ୍ଟନ କରିବାକୁ ବଜେଟ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ କରାଯାଇଥିବା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳରେ ନୂତନ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ, ପୁରାତନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଦୋହରାକରଣ ଏବଂ ନୂତନ ରେଳଲାଇନ



- ### କେଉଁ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ କେତେ ଅନୁଦାନ
- ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର: ୮୯୧ କୋଟି
 - ଅନୁଗୋଳ-ସୁଜିତା: ୪୭୪ କୋଟି
 - ହରିଦାସପୁର-ପାରାଦୀପ: ୮୫ କୋଟି
 - ତାଳଚେର-ଦିମଳାଗଡ଼: ୨୫୦ କୋଟି
 - ଜୟପୁର-ମାଲକାନଗିରି: ୧୩.୮ କୋଟି
 - ଜୟପୁର-ନବରଙ୍ଗପୁର: ୮୧ କୋଟି
 - ନୂଆପଡ଼ା-ଗୁଣ୍ଡାପୁର-ଅରୁଣାଳି: ୧୦ କୋଟି
 - ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବାଉଁଶ ତୃତୀୟ ଲାଇନ: ୧୬୪ କୋଟି
 - ସମ୍ବଲପୁର-ଚିଟିଲାଗଡ଼: ୭୯.୫ କୋଟି
 - ବାଂଶପାଣି-ଦୈତାରୀ-ଟମକା-କ୍ଷତ୍ରପୁରା: ୧୭୦ କୋଟି
 - ସମ୍ବଲପୁର-ତାଳଚେର: ୧୭୨ କୋଟି
 - ଭଦ୍ରକ-ନିଗୁଣ୍ଡି ତୃତୀୟ ଲାଇନ: ୩୫୧ କୋଟି

ଆଇଏଏସ୍ ଚାକିରିରୁ ବିନୋଦ କୁମାର ବିଦା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ବୁଧବେଳା)
ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରମାଣିତ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ନିଗମର ପୂର୍ବତନ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବରଖାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ବିନୋଦଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବରଖାସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବିନୋଦ କୁମାର



ସରକାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପାରିସ କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବିଦା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ତ୍ତନାୟୋଗ୍ୟ, ବିନୋଦ କୁମାର ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ନିଗମର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିବା ସମୟରେ ମହାବାଦ୍ୟା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟେପୁଷା-୪

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦୁହନ୍ତର ଆସର

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ସହ

ସ୍ଥାନ: ଏକାମ୍ର ହାଟ

ୟୁନିଟ୍ ୩, ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ରାଜ୍ୟ ଭିତର ଓ ବାହାରର ବହା ବହା ବୁଣାକାର ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହସ୍ତତତ ବସ୍ତ୍ର ବିଶାଳ ସମ୍ଭାର

ପ୍ରାୟୋଜକ : ହସ୍ତତତ ଉନ୍ନୟନ ଆୟୋଗ, ବସ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, ଭାରତ ସରକାର
ଆୟୋଜକ : ଦୟନିକା, ହସ୍ତତତ, ବୟନ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-31004/13/0045/2122

ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ୨୧୩ ଡ୍ରାଡ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ବୁଧବେଳା)
ରାଜ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ସରଗରମ ରହିଥିବା ବେଳେ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋରସୋରେ ଚାଲିଛି। ରୁଧିର ରାଜ୍ୟର ୧୦୭ ପୌରାଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମୋଟ ୧୭୫୭ ଖର୍ଚ୍ଚରୁ ୨୨୮ ଅଣସଂରକ୍ଷିତ ରହିଛି। ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ୧୨୨, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ୧୨୧ ଖର୍ଚ୍ଚ ସଂରକ୍ଷିତ। ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ପାଇଁ ୪୯ ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ୧୩୩ ଖର୍ଚ୍ଚ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯାଇଛି। ତେବେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୨୧୩ ଖର୍ଚ୍ଚ ସଂରକ୍ଷିତ ରହିଛି। କାନ୍ତପୁରୀ ୩୧ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଧିକ ସଂରକ୍ଷଣ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୩ଟି ମହାନଗର ନିଗମର

୧୦୭ ପୌରାଞ୍ଚଳର ଖର୍ଚ୍ଚ ସଂରକ୍ଷଣ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ

- ୨୨୮ ଅଣସଂରକ୍ଷିତ
- ଏସ୍ପି ୧୨୨, ଏସ୍ପିଜି ଲାଗି ୪୯ ଖର୍ଚ୍ଚ ସଂରକ୍ଷିତ

ସାମା ପୁନଃନିର୍ବାଚଣ ଏବଂ ଆସନ ସଂରକ୍ଷଣ ବୃତ୍ତାତ ତାଲିକା ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ୪୮ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି, ୫୯ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ(ଏନ୍ଏସି)ର ସାମା ନିର୍ବାଚଣ ଓ ଆସନ ସଂରକ୍ଷଣର ବୃତ୍ତାତ ତାଲିକା ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏପ୍ରିଲ ମାସ ଷ୍ଟେପୁଷା-୪

୨୪ରେ ରୂଡ଼ାନ୍ତ ଭୋଟର ଲିଷ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ବୁଧବେଳା)
ପୌର ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ପ୍ରସ୍ତୁତି କୋରସୋରେ ଚାଲିଛି। ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଭୋଟର ତାଲିକାକୁ ଆଧାର କରି ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ। ଯେଉଁମାନଙ୍କର ନାମ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ଥିବା ଏବଂ ଭୁଲବିଶେଷ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖର୍ଚ୍ଚାଧିକ ତାଲିକାରେ ନ ଥିବା ସେମାନେ ନାମ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିପାରିବେ। ପୌରାଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଫେବୃୟାରୀ ୧୦ରେ ପ୍ରାଥମିକ ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏହାପରେ ଦାଦି ଓ ଆପରି ଅଭିଯୋଗ ପାଇଁ ୬ ଦିନ ସମୟ ଦିଆଯିବ। ତେବେ ତାଲିକାରେ ନୁହାଁ ଭୋଟରଙ୍କ ନାମ ଉପି ନାହିଁ। କେବଳ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଆଦିତ୍ୟ ପାଢ଼ୀ କହିଛନ୍ତି। ଫେବୃୟାରୀ ୧୧ରୁ ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆପରି ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ ହୋଇପାରିବ। ୧୮ ତାରିଖ ପୂର୍ବ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆପରି ଅଭିଯୋଗର ଷ୍ଟେପୁଷା-୪

PATANJALI®

Prakriti ka Aashirwad

Divya®

ଗଣିତ, ସର୍ଭିକାଲ୍, ସ୍ୱଚ୍ଛିଲାକଟିସ୍, ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁରୁଷ, ସାଇଟିକା ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଘାତ ଦୋଷ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରମାଣ ଭାବରେ ଆଧାରିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ

କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କୋମଳାସ୍ଥିକୁ ପୁନରୁଜୀବିତ କରେ, ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନକୁ ସୁଧାରେ, କ୍ଷୟପ୍ରାପ୍ତ କୋଷିକାଗୁଡ଼ିକୁ ନବଜୀବନ ପ୍ରଦାନ କରେ ଓ ପୀଡ଼ାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରେ

କ୍ରିପ୍ଟୋ: ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଇଟି ରିଟର୍ନ ସ୍ତର ରହିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୨
ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତରାମନ ମଙ୍ଗଳବାର ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ ବେଳେ ଡିଜିଟାଲ୍ ମୁଦ୍ରା ଓ କ୍ରିପ୍ଟୋକୋରିନ୍ ଉପରେ ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଭାରତର ଡିଜିଟାଲ୍ ମୁଦ୍ରାର ବୃଦ୍ଧିରେ ଏବଂ ଅନୁଲାଇନରେ ଚାଲିଥିବା କ୍ରିପ୍ଟୋ ଟ୍ରାଞ୍ଜାକ୍ସନର ବିକାଶ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରର ଆଜିତ୍ସାଧିକ ନେଇ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଛିଆପା ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ନୂଆ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରୁ ଡିଜିଟାଲ୍ ମୁଦ୍ରା ଆୟକର (ଆଇଡି) ରିଟର୍ନ ଦାଖଲବେଳେ କ୍ରିପ୍ଟୋ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିର ରାଜ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଷ୍ଟେପୁଷା-୪

୩୬ ଘଣ୍ଟା, ୭୦୦ କି.ମି. ଅପହୃତ ଯୁବକ ଉଦ୍ଧାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର କଣ୍ଠେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରାଯିବାର ୩୬ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ପୋଲିସ୍‌କୁ ୩ କିଲୋ ୭୦୦ କି.ମି. ଘୁରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ବୁଧବେଳା)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖାରପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳକୁ କଣ୍ଠେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପୁଅଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ମୁକ୍ତ କାମିନୀ ଘଟଣାରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍‌କୁ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଦୂରତ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁ କଣ୍ଠେ ଯୁବକଙ୍କ ଜୀବନ ବଞ୍ଚିଯାଇଛି। ୩୬ ଘଣ୍ଟା ଅପହରଣ ଓ ଛଦାପଞ୍ଚା ପରେ ପୋଲିସ୍ ୪ ପେସାଦାର ଅପହରଣକୁ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ କବଳରୁ ଅପହୃତ ଯୁବକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅଗ୍ରାହାଳଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଗଞ୍ଜାମ



ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପୁଅଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ୩୦ ଲକ୍ଷରେ ମୁକ୍ତକାମିନୀ

- ୪ ପେସାଦାର ଅପହରଣ ଗିରଫ, କାର, ଛୁରି ଜବତ
- ବେକରେ ଛୁରି ଲଗାଇ ବାପାଙ୍କୁ ଫିଙ୍ଗି ପୋଲିସ୍‌ଲେ

ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଜିପୁରର ରାମ କ୍ରିଷ୍ଣା(୨୬), ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ରେଡ଼ାଖୋଲର ସତ୍ୟୋଜ କୁମାର ରାଉତ(୨୨), ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗୌଡ଼ପୁରର ଧନେଶ୍ୱର ପାଢ଼ୀ(୨୪) ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଘୁନାଥନଗରର ଏମ୍‌ଡି ମୁଦ୍ରିକ ଅଲ୍ଲା(୨୫)। ଏମାନେ ଅପହରଣରେ ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ଏକ କାର, ୫ ମୋଟରସାଇକଲ ଫୋନ୍ ଓ ୨ଟି ଛୁରି ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯିବ। ତିଆଳ ପରେ ପରେ ୬ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡ ଆବେଦନ କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପୂରା ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ କମିଶନର କହିଛନ୍ତି, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅପହରଣ କରିବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ଷ୍ଟେପୁଷା-୪

୩୮ ଗୋଟି ଅତି ଉପାଦେୟ ଚେରମୂଳିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଦୃଢ଼ବାତ ଚିକିତ୍ସା, ପୁନର୍ଜୀବନୀ ମୟୁର, ଶୁଦ୍ଧ ଗୁଣ୍ଡଳ, ସର୍ବ ଭଗ୍ନ ଇତ୍ୟାଦି ଭଳି ବହୁମୂଲ୍ୟ ଚେରମୂଳିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଆମର ସମସ୍ତ ଔଷଧ ପତଞ୍ଜଳି ଷ୍ଟୋର ଏବଂ ସାରା ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ ଷ୍ଟୋରଗୁଡ଼ିକରେ ଉପଲବ୍ଧ

Shop Online- www.patanjalayurved.net | Customer Care Number - 18001804108 | Email ID - feedback@patanjaliayurved.org | Website - www.patanjalayurved.org



୨୦୧୨-୨୩ କେନ୍ଦ୍ର ବଜେଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ପାଇଁ ୯.୭୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅନୁଦାନ ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ୭୬% ଅଧିକ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶରେ ସହାୟ ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦୃଢ଼ତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୂଳ ଦାବିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଭୁଲି ଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ଯତ୍ନୋଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିବା ଦିଗରେ ବଜେଟ

ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ଯତ୍ନୋଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିବା ଏବଂ କର୍ଯ୍ୟରେତ ହାତସବୁ ସୁଧାରଣା ଭଳି ବଜେଟ କରାଯାଇଛି। ବଜେଟ ଦେଖିଲେ ସେହି ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁରାଧିବା ଜଣାପଡ଼ୁଛି। ନୂଆ ରେଳଲାଇନ ଲାଗି ଏବଂ ଷ୍ଟେଶନ ଅପ୍ଗ୍ରେଡେସନ ପାଇଁ କିଛି ସେମିତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟୟ ନାହିଁ। ଯେଉଁସବୁ ରେଳଲାଇନ ଲାଗି ବଜେଟରେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କରାଯାଇଛି ସେଗୁଡ଼ିକ ଆଜିର ଯୋଜନା ନୁହେଁ। ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ମୂଳ ଦାବିକୁ ସହାୟ ଥିଲା ସେଥିପ୍ରତି ଜମା ଧାନ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। କେବଳେ ଗୋଟିଏ ଏବଂ ଦାଲେଶ୍ୱରୀରେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ଏପରି ମୋଟ ୨ଟି ନୂଆ ଡିଭିଜନ କରିବା କଥା, ସେକଥା ମଧ୍ୟ କଲେ ନାହିଁ।



- ଭକ୍ତ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ଓଡ଼ିଶାର ମୂଳ ଦାବି ଭୁଲିଗଲେ

ରଞ୍ଜିତ କୋଷ୍ଠ ରେଳଫ୍ରେଜ୍ କାହିଁକି ଦୂର୍ବଳ କରାଗଲା। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗଠି ଡିଭିଜନ ଦେବା କଥା ନୁହାଁଡ଼େ ଗଲା, ଯାହା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମୂଳ ଦାବି। ଫ୍ରେଜ୍ ଡିଭିଜନକୁ ଯଦି ଆଣୁକୁ ତେବେ ସାଉଥ ରଞ୍ଜିଟ୍ ଏରିଆରେ ଆସୁଥିବା ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ଲାଇନ ଓଡ଼ିଶାକୁ କାହିଁକି ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ। ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ପାଇଁ ସବୁବର୍ଷ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଚୁର ହୁଏ, ଏହା କିଛି ନୁହାଁ କଥା ନୁହେଁ। ଏଥରର ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ବଜେଟରେ କ'ଣ ନୂଆ କରିଛନ୍ତି ସେମାନେ କୁହନ୍ତୁ। ରାଉରକେଲା-ବାଲେଶ୍ୱର-ରାୟଗଡ଼ା ଡିଭିଜନ କଥା କିଛି ନ କହିବା ଦୂର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ।



- ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଜେନା, ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

କେନ୍ଦ୍ର ଦେଉଥିବା ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିପାରୁନି ଓଡ଼ିଶା

ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ବଜେଟ୍ ବହୁତ ଭଲ ଏବଂ ବଡ଼ ଆକାରରେ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ନୂଆ ରେଳପଥ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପୁରୁଣା ରେଳପଥ କାମ ସାରିବାକୁ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଚୁର କରାଯାଇଛି। ବଜେଟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ଦେଶର ଯାତାୟତ, ପରିବହନକୁ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ଲାଗି ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ଗଠିଗାଳ କରାଯାଇଛି। ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୧୪ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୭୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ବଜେଟରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ହେଲେ ୨୦୧୪ ପରଠାରୁ ୭୦୦୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଦାନ ଦିଆଯାଉଛି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ସଂଗ୍ରହକର୍ତ୍ତା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ। ହେଲେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଏବଂ ଜମି ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ପଛରେ ରହିଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ରେଳଫ୍ରେଜ୍ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବହୁତ ଭଲ। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଆହୁରି କରିବାର ଅଛି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ମଧ୍ୟ ସହଯୋଗ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇ ଅଧିକ କାମ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।



- ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ, ଏମ୍ପି

ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ରହିଛି

ଓଡ଼ିଶାର ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ପାଇଁ ଚଳିତ ୨୦୧୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ବଜେଟରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୯ ହଜାର ୭୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ମୋଦି ସରକାର ପୂର୍ବଦୟ ମିଶନରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶକୁ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ତଥା ପୂର୍ବ ଭାରତର ବିକାଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ରହିଛି। ମୋଦି ସରକାରରେ ଗତ ୭ ବର୍ଷରେ ରେଳବାଇ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ଦୀର୍ଘଦିନର ଅବହେଳାକୁ ଦୂର କରାଯାଇ ରାଜ୍ୟକୁ ପ୍ରଚୁର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୦୧୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ବଜେଟରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୬୯୯୫.୫୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ଏ ବର୍ଷ ଗତବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ୭୬ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ଅନୁଦାନ ଦିଆଯାଇଛି।



- ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂତନ ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉପରେ ନଜର ନାହିଁ

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ମାଣଧାରୀ କେତେକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ଚଳିତ କେନ୍ଦ୍ର ବଜେଟରେ କିଛିଟା ବ୍ୟୟ ବ୍ୟୟ ହୋଇଛି। ତଥାପି ଏହା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନୁହେଁ। ନୂତନ ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉପରେ ଆଦୌ ନଜର ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଯାଜପୁର-କେନ୍ଦୁଝର ରୋଡ଼ଠାରେ ରଞ୍ଜିତ କୋଷ୍ଠ ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ନୂତନ ରେଳ ଡିଭିଜନ ପାଇଁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଯିବା ଦୃଶ୍ୟ ଓ ପରିତାପର ବିଷୟ। ଯାଜପୁରରୋଡ଼ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ରେଳ ଫାଟକ ବନ୍ଦ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ଅଣ୍ଡରପାସ୍ ନିର୍ମାଣ କରିବା ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତୁରନ୍ତ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଉଚିତ୍। କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଦେଶର ଲସାଡ଼ ରାଜଧାନୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଯାଜପୁରରୋଡ଼ରେ ରେଳ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ଭୁଲିଯିବା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଥା।



- ଦୁର୍ଗତ କୁମାର ରାଉତ, ଯାଜପୁରରୋଡ଼ ରେଳ ଡିଭିଜନ କମିଟିର ଆବାହକ

ପରିବେଶ ମଞ୍ଚୁରୀ ଆବଶ୍ୟକ

ଚଳିତ ରେଳ ବଜେଟରେ ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳପ୍ରକଳ୍ପକୁ ସର୍ବାଧିକ ୮୯୧ କୋଟି ଅନୁଦାନ ମଞ୍ଚୁର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅନୁଦାନରେ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଆହୁରି ଅଗ୍ରଗତି ହୋଇପାରିବ। ବୌଦ୍ଧ ଜିଲା ଦେଇ ଯାଉଥିବା ୧୧୦ କି.ମି. ବ୍ୟାପି ଏହି ରେଳପଥ ପାଇଁ ପରିବେଶ ମଞ୍ଚୁରୀ ମିଳିଲେ ୨୦୨୪ରେ ରେଳ ଗତିବା ଆଶା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସମ୍ବଲପୁର ଗୋପାଳପୁର ଭାୟା କମ୍ପାନୀ ରେଳପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଞ୍ଚୁରୀ ମିଳୁଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏଥିପାଇଁ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ନ କରିବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ।



- ଦେବଶ୍ୟାମ୍ବର ପୁରୋହିତ, ଆବାହକ, ରେଳଫ୍ରେଜ୍ କ୍ରିୟାତ୍ମକ କମିଟି, ବୌଦ୍ଧ

ନିଅଣ୍ଟିଆ ଅନୁଦାନ

ଚଳିତ ବଜେଟରେ ଜୟପୁର-ମାଲକାନଗିରି ରେଳପଥ ପାଇଁ ୧୧୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ଗତବର୍ଷ କେବଳ ୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ବଜେଟ ସମୟରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାବାସୀ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନେଇ ଅନେକ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖାନ୍ତି। ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ସହ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ଦ୍ରୁତ ଭାବରେ କରାଗଲେ ଜିଲାବାସୀ ଖୁସି ହୋଇ ପାରିଥାନ୍ତେ। ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଗ ହେବ ଏକ ଦଶନ୍ଧିର ସ୍ୱପ୍ନ। ଏହାକୁ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ପ୍ରକଳ୍ପ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ବଜେଟ ନିଆଁଟିଆ ମନେ ହେଉଛି।



- ଶିବପ୍ରସାଦ ଦାସ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ମାଲକାନଗିରି

ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅନୁଦାନ ରାଶି ଯଥେଷ୍ଟ କମ୍

ଜୟପୁର-ନବରଙ୍ଗପୁର ରେଳପଥ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବଜେଟରେ ୮୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖିଛନ୍ତି। ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ରେଳ ସୁବିଧା ନ ଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ବଜେଟରେ କିଛି ଅର୍ଥ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରଖିବା ସ୍ତରୀ ଯାହା ଜଣା ପଡ଼ୁଛି ରେଳପଥ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ। ମିଳୁଥିବା ଅନୁଦାନର ପରିମାଣ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ କମ୍। ଏଠି ଗୋଟିଏ କଥା କୁହାଯାଇପାରେ ରେଳପଥ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ବଜେଟରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ରଖାଯାଇପାରନ୍ତା।



- ଡ. ସଂଯୁକ୍ତା ପଣ୍ଡା, ଅଧ୍ୟାପିକା, ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ନବରଙ୍ଗପୁର

ଘୋଷିତ ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉ

ଚଳିତ ବଜେଟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳପଥ ପାଇଁ ୮୯୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବ୍ୟୟକୁ ଦେଖି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଖୁସି ହେବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଗତ ୧୦ବର୍ଷର ବଜେଟ ବ୍ୟୟବ୍ୟୟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଖର୍ଚ୍ଚର ପରିମାଣ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନଗଣ୍ୟ। ଏହି ସମୟରେ ଯେତିକି ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ତାହା ପ୍ରକଳ୍ପ ବ୍ୟୟ ଅଟେକଠାରୁ ଅନେକ ଅଧିକ। ଘୋଷିତ ବ୍ୟୟ ଅଟେକଠାରୁ ଭାବେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ସାମା ମଧ୍ୟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲେ ୨୦୨୧ରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ରେଳ ଗତିଆ। କିନ୍ତୁ ଆଜି ୫୦ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ହୋଇନାହିଁ। ତେଣୁ ବ୍ୟୟବ୍ୟୟଠାରୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।



- ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ, ବଲାଙ୍ଗୀର

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ କରାଯାଇଛି

୨୦୧୨-୨୩ର ରେଳ ବଜେଟରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ୯୭୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ହେଲେ ବି ବାସ୍ତବରେ କେତେ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ ତାହା ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅତୀତର ଅଭିଭାବକୁ ଭିତ୍ତିକରି ମନରେ ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଦ୍ଧୃତ ମାଗୁଛି। ଯାଜପୁର-କେନ୍ଦୁଝର ରୋଡ଼-ଧାମରା ଭାୟା ଯାଜପୁର ରେଳପଥକୁ ମ ଞ୍ଚୁ ର 1 ପ୍ରଦାନ କରା ନ ଯିବା ଦ୍ୱାରା ଯାଜପୁର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ସମେତ ସାରା ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ କରାଯାଇଛି।



- ସତ୍ୟଜିତ ଦାସ, ଆବାହକ, ଯାଜପୁର ରୋଡ଼-ଧାମରା ରେଳପଥ ସଂଗ୍ରାମ ସମିତି

ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଅର୍ଥନୀତି ସୁଦୃଢ଼ ହେବ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳଲାଇନ ହେଉଛି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଜୀବନରେଖା। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚତର ସ୍ତରୀର ସୁବିଧା ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଅର୍ଥନୀତି ସୁଦୃଢ଼ ହେବ। କେବଳ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଚୁର କରିଦେଲେ ହେବନାହିଁ, ତୁରନ୍ତ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚତର ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ।



- ଶିଶିର ପରିଡ଼ା, କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ

ନୌପଡ଼ା-ଗୁଣପୁର-ଥେରୁବାଲି ରେଳପଥର ଗୁରୁତ୍ୱ ସରକାର ବୁଝନ୍ତୁ

୨୦୧୭-୧୮ ରେଳ ବଜେଟରେ ଗୁଣପୁର-ଥେରୁବାଲି ରେଳପଥ ସଂଯୋଗକରଣ ନେଇ ସଂସଦରେ ମଞ୍ଚୁର ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପରଠାରୁ ଏହି ରେଳପଥ ପାଇଁ ରେଳ ବଜେଟରେ ଆଖିଦୁଖିଆ ଅନୁଦାନ ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଚଳିତ ରେଳ ବଜେଟରେ ଏହି ନୌପଡ଼ା-ଗୁଣପୁର-ଥେରୁବାଲି ରେଳପଥ ପାଇଁ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷୋଭର ବିଷୟ। ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ରେଳପଥର ଗୁରୁତ୍ୱ ବୁଝନ୍ତୁ। ଲୋକଙ୍କ ଭାବନା ଦୃଷ୍ଟି ଉଭୟ ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ।



- ଡ. ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ ପଣ୍ଡା, ଆବାହକ, ଆନ୍ଧ୍ର-ଓଡ଼ିଶା ରେଳ ବ୍ୟବହାରିକ ସଂଘ, ଗୁଣପୁର

ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ଏକ ବିଳମ୍ବିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ବୋଲି ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜାଣିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ବଜେଟରେ ଅଧିକ ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ କରାଯାଇଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଗର ନାହିଁ। ଏହାର କାରଣ ହେଲା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କାମ ସୁଚାରୁରୂପେ ସମ୍ପାଦନ ହେଉନାହିଁ। ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କାମ ପାଇଁ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦାୟୀ। ଜମି ଜମା କରି ଅନୁମତି ହେଉ ନ ଥିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ହେଉ ନ ଥିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉତ୍ତରଦାୟୀ। ଫଳରେ ବଜେଟରେ ଯେତେ ଟଙ୍କା ଘୋଷଣା କଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ଏହା ହିଁ ବିତ୍ରସ୍ତନ। ଏ ଦିଗରେ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦୃଷ୍ଟିଦେବା ଉଚିତ।



- ବିକ୍ରମାନନ୍ଦ ବହିରୀ, ଉପଦେଷ୍ଟା, ରେଳ ଉପତ୍ୟାକ୍ତା ସଂଘ, ବଲାଙ୍ଗୀର

ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ହେବା ଜରୁରୀ

ଚଳିତ ରେଳ ବଜେଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳଲାଇନ ପାଇଁ ୮୯୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଚୁର କରାଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ରାଲିଛି। ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣରେ ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗର ପାରୁନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିଲାଗି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଚୁର ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ଦୃଷ୍ଟି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ହେବା ଜରୁରୀ।



- ଧନେଶ୍ୱର ବିଧାନ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ

ଅସୁସ୍ଥ ବାଘ 'ବଂଶୀ'ର ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ଚଳାଇ ଖଲ୍ଲ ଲୁଚିନେଲେ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୨ (ଡି.ଏ.ଏ.)

ନନ୍ଦନକାନନ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନର ବାଘ ସଫାରୀ ୩୧୯. ଫିଟ୍ ଏନକ୍ଲୋଜରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ୧୦ ମାସର ସାଧାରଣ(ନାଲି ରଙ୍ଗର) ବାଘ 'ବଂଶୀ'ର ରୁଧିରୀର ସକାଳେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ବଂଶୀ ଗତମାସ ୨୫ ତାରିଖରୁ ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲା। ରକ୍ତ ସଂକ୍ରମଣ ସହିତ ପ୍ରଚୁର ରକ୍ତସ୍ରାବକରିତ ସମସ୍ୟା ହେବାରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିଲେ। କିଛିଦିନ ହେବ ତା'ର ଖାଇବା ପରିମାଣ କମିଯିବା ସହ ସେ ଗୋଟେ ସ୍ଥାନରେ ପଡ଼ିରହିଥିଲା। ରକ୍ତ ସଂକ୍ରମିତ ଯୋଗୁ ବଂଶୀର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ବିପାତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ବଂଶୀର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ନନ୍ଦନକାନନର ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ୨୫କୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୬ଟି ଧନାବାଦ, ୧୬ଟି ସାଧାରଣ ବାଘ, ୩ଟି କଳା ବାଘ ଅଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୮ତାରିଖରେ ଧନା ବାଘୁଣୀ ବିଜୟା ଓ ସାଧାରଣ(ନାଲି ରଙ୍ଗ) ବାଘ ସେପ୍ ମିଳନକୁ ବଂଶୀ ଜନ୍ମ ନେଇଥିଲା।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୨

ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ନୟାଗଡ଼ ୫୭ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ କ୍ଲବ୍ ପଲସର ଆଟକ। ରୁଧିରୀର ଅପରାଧରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ବାଘମାରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାମଡିହ ଛକରେ ୪ଜଣ ଚୁର୍ଚ୍ଚି ୨ରାଉଣ୍ଡ ପାଟା ଗୁଳି ଚଳାଇ ବୁଲୁକଣ କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କଠାରୁ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଚି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀ ବ୍ରହ୍ମ ରାସ୍ତାକଡ଼ କେନାଲକୁ ଡେଇଁପଡ଼ିଥିଲେ। ଫଳରେ ଦୁହେଁ ସାମାନ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚାରୀ ବ୍ରହ୍ମ ହେଲେ ବିଜୟ ଦାସ ଓ ଉମାକାନ୍ତ ହୋତା। ଖବର ପାଇ ବାଘମାରୀ ଥାନା ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ଉକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ବ୍ରହ୍ମଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଘଟଣାସ୍ଥଳ ଚଳାଇଛି। ନାକରେ ଖସି ପଡ଼ିଥିବା ବାଇକକୁ ପୋଲିସ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ବଫା ୩୯୨. ୨୫/୨୭ ଆର୍ଡ଼ିଏ ଆକ୍ଟରେ ଏକ

ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ ଚଢ଼କ କରୁଛି।

ମାମଲା (ନଂ ୧୧/୨୨) ରୁହୁ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିଜୟ ଓ ଉମାକାନ୍ତ ଭଉଣୀ ହୋଇ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ କର୍ମଚାରୀ ବିଜୟ ଓ ଉମାକାନ୍ତ ନୟାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ କରି ଏକ ବାଇକ ଯୋଗେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଫେରୁଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଚି ପଲସରରେ ପିଛା କରୁଥିଲେ। ବାମଡିହ ଛକଠାରେ ରାସ୍ତା ଶୁଦ୍ଧିକାର

ଥୁବା ଦେଖି ଜଣେ ଚୁର୍ଚ୍ଚି ୨ରାଉଣ୍ଡ ଫାଟା ଗୁଳି ଚଳାଇ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଜୟ ଓ ଉମାକାନ୍ତ ଭଉଣୀ ହୋଇ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ କର୍ମଚାରୀ ବିଜୟ ଓ ଉମାକାନ୍ତ ନୟାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ କରି ଏକ ବାଇକ ଯୋଗେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଫେରୁଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଚି ପଲସରରେ ପିଛା କରୁଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ପୋଲିସ ଖବର

୫୭ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ କ୍ଲବ୍ ପଲସର ଆଟକ

ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ କେନାଲକୁ ଡେଇଁପଡ଼ିଲେ ୨ କର୍ମଚାରୀ

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଭାପୁର ବ୍ଲକରେ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ରାଲିକୁ ନ ଯିବାରୁ ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାକାର ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଫଟେଚର ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୨୯/୨୨)ରୁହୁ କରି ପ୍ରସରଣ ପ୍ରସ୍ତାପିତ। ସରପଞ୍ଚ ଜଣେ ମୁଦକକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି। କାମିନ ରହିଛି ଓ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସିସିଡିଏ ଫୁଟେଜ୍ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଆନାୟକାରୀ ଅର୍ଜନା ମଲିକ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ନୟାଗଡ଼ ୫୭ନଂ. ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଚେନାଇ ୧୭ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଲାତ୍ରା ଅପରାଧିତ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ୫୭ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର କମ୍ପାନୀ ଛକଠାରୁ ବାଘମାରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଅନେକ ସମୟରେ ଚୁର୍ଚ୍ଚିମାନେ ବାଇକ ଚାଳକଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ କରି ଲୁଚପାଟ କରୁଛନ୍ତି। ଏବେ କ୍ଲବ୍ ପଲସର ଆଟକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

■ ଜଣେ ଗିରଫ, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଫେରାର

■ ପୋଲିସର ଡନାଘନା, ଆଜି ହେବ ଡାକ୍ତରୀ ମାଲିକା

ସ୍ୱାମୀ ଘରେ ନ ଥିଲେ। ଘରେ କେବଳ ୧୨ ବର୍ଷର ଡିଅ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ମହିଳା ଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ପ୍ରସରଙ୍କୁ ଧରି ପୁନା ଚାକ୍ ଘରେ ପଶି ରାଲିକୁ କାହିଁକି ଗଲାନାହିଁ ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ମହିଳା କିଛି କହିବା ପୂର୍ବରୁ ପୁନା ଚାକ୍ ଅଶ୍ୱାସିତ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳିକ.ମାରିଯିବ କରିବା ସହ ବଳକାର ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ଚିତ୍କାର ଶୁଣି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ପୁନାଙ୍କ କବଳକୁ ଚାକ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ପରେ ସେଦିନ ରାତିରେ ଆଦିବାସୀ ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମହିଳାଙ୍କର ଗୁରୁବାର ଡାକ୍ତରୀ ମାଲିକା କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି।

ଗୁରୁବାର, ୩ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୨

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସଂପର୍କ: ୨ X ୨
 ସେ.ନି. ଫଟୋ
 ଲଗାନ୍ତୁ

ବେଦିନୀ
 ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ପର୍କ: ଏହି ବୃତ୍ତ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଚନ୍ଦନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫୋନ୍/ସ୍ମାର୍ଟ ଫୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ।
 ୨ ଟଙ୍କା ପୂର୍ବରୁ ଚନ୍ଦନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମପୁ, ୯-୨୨, ବସନ୍ତନଗର ଚିତ୍ରାବତୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧ ପଠାଯାଏ।

ଢେରାଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଖୁରୁ ଓ କନମାନସରୁ ବିକ୍ରୟ ହେଉଥିବା ଜବାଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଦେଲ ଧନ ନେବ ନାହିଁ
 ପକେଇଲା ଛେପ ଢୋକିବ ନାହିଁ।

ସାଧାରଣତଃ ଦାନ ଦେଲା ପରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦାନ ଦିଆଯାଇଥିବା ବସ୍ତୁ ବା ଜିନିଷ ଉପରୁ ଅଧିକାର ହଟିଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ସେ ଦାନ ଛଡ଼େଇଆଣିବା ବା ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରିବା ଉଚିତ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ସେହିପରି ଯେଉଁ ବିଷୟରେ କଥା ଦିଆହୋଇଛି ତାହା ନିଶ୍ଚୟ ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ। ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଭଙ୍ଗ କରିବା ଅନାୟା। ସ୍ୱାକାରବନ୍ଧ କଥାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସିବା ବା ହଟିଆସିବା ଶୋଭନୀୟ ହେଉ ନ ଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ଉଚ୍ଚେଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି।

ଦେଖୁଛନ୍ତୁ ଚନ୍ଦନ ପୋଛୁଛୁ କାଠି

ଚନ୍ଦନ କାଠି ଓ କାଠି ମଧ୍ୟରେ ଫରକ ରହିଥାଏ। ଚନ୍ଦନ କାଠିକୁ ପେଡ଼ିରେ ପାଣି ପକେଇ ଘଷିଲେ ଚନ୍ଦନ ବାହାରିଥାଏ; କିନ୍ତୁ ଶୁଖିଲା କାଠିକୁ ନୁହେଁ। ପେଡ଼ି ଉପରେ ଘୋରା ଚନ୍ଦନକୁ ଦେଖି ପୁନର୍ବାର ଶୁଖିଲା କାଠିକୁ ଚନ୍ଦନ ଆଶାରେ ତାକୁ ପୋଛିବା ଭଳି ଠିକ୍ କଥାକୁ ଭୁଲି ବୋଲି କହିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ ପଦ୍ମିନୀ

କ୍ୟାମିନ ଜାଲିଦେଲେ ଦୁର୍ଗୁଡ଼

ଚଢ଼ିଶୋଳ, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଜନକ-ହଳଧରପୁର ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାର ବାଲିବନ୍ଦୁପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମଦାସପୁର ତଳସାହି ଛକରେ ଥିବା ଏକ କ୍ୟାମିନକୁ କେହି ଦୁର୍ଗୁଡ଼ ଜାଲିଦେଉଥିବା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସେହି ଗ୍ରାମର ସନ୍ତୋଷ ସେନାପତି ତଳ ସାହି ଛକରେ ଏକ କ୍ୟାମିନ ପକାଇ ପାନ ଓ ତେଲରାତି ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ କେହି ଉଚ୍ଚ କ୍ୟାମିନରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେବା ଫଳରେ କ୍ୟାମିନଟି କଳି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ୟାମିନରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଜଳିଯାଇଛି। ଏନେଇ ସନ୍ତୋଷ ଥାନାରେ ରୁଦ୍ଧାଦି ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

classifieds Everyday
 0674-2580101, 2549302

automobile

SALE

Chevrolet Optra
 Magnum for sale 2012
 Model 65000K.M.
 running (Personal use).
 8249311037. D-71789

healthcare

Relax, refresh your
 body, mind at Lotus
 SPA with best therapies.
 8018891951. D-71856

real estate

SALE

Newly open SPA positively
 health benefit with Expert.
 Contact: 7749976301.
 D-71939

**Refreshing your mind
 and body with the best
 therapy, 7873794731.**
 D-23024

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ନିକଟରେ
 sqft.- 280/-, ନକସା ତ୍ରିନାଥବଜାର
 sqft.- 220/- (outright).
 9556055607. D-22922

Newly opening SPA
 positively health benefits
 with expert therapist.
 8917332216. D-71938

ଘରବାରୀ ପୂର୍ବ ବାଉଁଶାରି ଓ୍ୱାଲ୍
 ସହିତ ସୁନ୍ଦରପଦାରେ 480 Sqft.,
 Limited offer available.
 Mob.: 9437216666.
 D-23018

Newly open SPA positively
 health benefits by expert
 therapist. 7846814019.
 D-71470

ଘରବାହାର ପାଇଁ ସୁନ୍ଦରପଦାର
 ଖେତ୍ରପାଇଁ ମୌଜାରେ ୫୦୦୦ ବର୍ଗ ଫୁଟ
 ପୂର୍ 45,00,000/-, ବେଶାବିଲ
 ମୌଜାରେ 20,00,000/- ବିକ୍ରି
 କରିବି। 9853150290. D-71780

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: କ୍ଷୁଦ୍ରାକାରରେ ପ୍ରକାଶିତ
 କେତେକ ହେଉଥିବା ଲିଖନ କିଛି ପାଠକ ଠକାବଣି
 ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିକାଶପଦ
 ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ
 ସବିଶେଷତା ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ।
 ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପସ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଓଡ଼ିଶାକୁ ୯, ୭୩୪ ...

ତାଳଚେର-ବିନାକାଗଡ଼ (୧୫୪ କି.ମି.) ପାଇଁ ୨୫୦ କୋଟି,
 ଜୟପୁର-ମାଲକାନଗିରି (୧୩୦ କି.ମି.) ପାଇଁ ୧୩୮ କୋଟି,
 ଜୟପୁର-ନବରଙ୍ଗପୁର (୩୮ କି.ମି.) ପାଇଁ ୮୧ କୋଟି, ନୂଆପଡ଼ା-
 ଗୁରୁପୁର-ଝେରୁବାଲି (୭୯.୧୫ କି.ମି.) ନୂଆ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ରେଳଲାଇନ
 ପାଇଁ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା-
 ବାରଙ୍ଗ (୩୫ କି.ମି.) ତୃତୀୟ ରେଳଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୨୪ କୋଟି,
 ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-ରେଙ୍ଗାଳି (୨୫.୬ କି.ମି.) ପାଇଁ ୧୫ କୋଟି, ସମଲପୁର-ଚିଟିଲାରଗଡ଼
 (୧୮୨ କି.ମି.) ପାଇଁ ୭୯.୫ କୋଟି, ବୃନ୍ଦାବାନ-ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଫ୍ଲାଏଓଭର
 ପାଇଁ ୨୦ କୋଟି, ବାଂଶପାଣି-ଦେବୀରା-ଚମଳା-ଯଶପୁର (୧୮୦ କି.ମି.)
 ପାଇଁ ୧୨୦ କୋଟି, ଡେଲାଇ-ପୁରୀ (୨୮.୬ କି.ମି.) ପାଇଁ ୧ ହଜାର କୋଟି,
 ସମଲପୁର-ତାଳଚେର (୧୭୪.୧୧ କି.ମି.) ପାଇଁ ୧୨୨ କୋଟି, ସମଲପୁର-
 ଚିଟିଲାରଗଡ଼ ରେଳଲାଇନ ଦେହରାକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୯୯ କୋଟି, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-
 ବିନାସପୁର ଚତୁର୍ଥ ଲାଇନ ପାଇଁ ୭୧୭ କୋଟି, ଭଦ୍ରକ-ନିର୍ଝୁଣ୍ଡି ତୃତୀୟ ଲାଇନ
 ପାଇଁ ୩୫୧ କୋଟି, ଜଗବନ୍ଧୁ-କୋରାପୁଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା
 ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଯାତ୍ରା ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୩୦୪.୧୭ କୋଟି
 ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି।

ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା, ୪ ବର୍ଷ ଧରି ଅନିଷ୍ଠିତତା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ୨
 ନୂଆ ରେଳଲାଇନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଚଳିତ ବର୍ଷରେ ସବୁଜ
 ସଙ୍କେତ ଦେଇଛନ୍ତି। ୮୦ କିଲୋମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ବାବାମପାହାଡ଼-କେନ୍ଦୁଝରଗଡ଼
 ଏବଂ ୬୨ କିଲୋମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ବାଲିଗିରିପୋଷି-ଗୋରୁମୁହିଣିଆ ନୂଆ ରେଳଲାଇନ
 ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନୂତନ ଭାବେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିମନ୍ତେ ବର୍ଷରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ
 ବ୍ୟୟବରାଦ ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି ମାନ୍ଦିରେ ଉଚ୍ଚ ମାଲବାହୀ ଓ ଯାତ୍ରାବାହୀ
 ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳ ନିମନ୍ତେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ

ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ...

ବେଳକୁ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ହେବା ନେଇ ଆଲୋଚନା
 ହେଉଛି। ଆସନ୍ତା ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଇତିଏତର
 ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏଥର ମେୟର ଓ
 ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ଲୋକେ ଭୋଟ ଦେବେ।
 ସେଥିପାଇଁ ଗୋଟିଏ ବୃତ୍ତରେ ୨ଟି ଇତିଏତ ବ୍ୟବସ୍ଥା
 କରାଯାଇଛି। ପ୍ରାୟ ୧୧ ହଜାର ଇତିଏତ ବରକାର।
 ଇତିଏତକୁ ଗୋଟିଏ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମକୁ ପଠାଯାଇଛି ଏବଂ
 କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

୨୪ରେ ରୁଡ଼ାନ୍ତ ...

ଯାତ୍ରା କରାଯାଇ ଫରସଲା ହେବ। ଏହାପରେ
 ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ରୁଡ଼ାନ୍ତ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ
 ଓ ୨୮ରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ଭୋଟର
 ତାଲିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିପରେ ୨୮ ସୁଦ୍ଧା
 ଭୋଟର ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବ।
 ରାଜ୍ୟର ୪୮ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି, ୫୯ ଏନ୍-ଏସି ଓ
 ୩ ମହାନଗର ପାଇଁ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାବୁ...

ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ୨୦୧୮ ରେଳ ବଜେଟରେ ଉଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି
 ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଲାଭଜନକ ରୁହେଁ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇ ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଣଦେଖା
 କରିଥିଲା।

ଅରୁଣୁପ ଭାବେ ଧୋଳାପାହାଡ଼-ବଡ଼ବିଲ (୭୧.୬ କି.ମି.),
 ରାଉରକେଲା-ବନ୍ଦୁପୁଣା (୧୦ କି.ମି.), କିରିପୁର-ବଡ଼ବିଲ (୨୪.୫୦
 କି.ମି.), ଧୋଳାପାହାଡ଼-ନୟାଗଡ଼ ଭାୟା ସାନିଟ୍‌ପୁର ଖଣି (୪୫
 କି.ମି.)ର ନୂଆ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବୃତ୍ତୀକ୍ତ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିମନ୍ତେ
 ବର୍ଷରେ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା, ବୀରମିତ୍ରପୁରଠାରେ
 ବୃଦ୍ଧି ରେଳଘର ଫ୍ଲାଏଓଭର, ରାଉରକେଲା-ବନ୍ଦୁପୁଣା ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଚମ
 ରେଳଲାଇନ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।
 ସେହିପରି ୧୫୫ କି.ମି. ଦୀର୍ଘ ନାରାୟଣଗଡ଼-ଭଦ୍ରକ ମଧ୍ୟରେ ତୃତୀୟ
 ରେଳଲାଇନ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବୃତ୍ତୀକ୍ତ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟୟବରାଦ
 ହୋଇଛି। ଦୀପା-ରୁପସା ଭାୟା ବାଲିଆପାଳ (୫୮ କି.ମି.) ଦେଇ
 ନିର୍ମିତ ନୂଆ ରେଳପଥରେ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଗଡ଼ିବା ନିମନ୍ତେ
 ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବାଲିଗିରିପୋଷି-ବେଓଘର ଭାୟା
 ବାବାମପାହାଡ଼ ଓ ଚମ୍ପୁଆ ମଧ୍ୟରେ ୧୧୦ କିମି ନୂଆ ରେଳମାର୍ଗ,
 ଗଠା-ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ଚତୁର୍ଥ ରେଳମାର୍ଗ ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିମନ୍ତେ
 ବର୍ଷରେ ମଞ୍ଜୁର ମିଳିଛି। ଏସବୁ ବ୍ୟତୀତ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-ଚମ୍ପା-
 ବିନାସପୁରର ୬୦କିମି ମାର୍ଗରେ ରେଳଲାଇନ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୬୦କୋଟି
 ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ ହୋଇଛି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ରେଳ ବଜେଟରେ
 କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଶାକୁ ୬.୯୫.୫୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁମୋଦନ
 କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୬୦% ଅଧିକ ଥିଲା।
 ଏହିକ୍ରମରେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ରେଳ ବଜେଟରେ
 ୪,୩୭୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକକ କରାଯାଇଥିଲା।



ଗଞ୍ଜାମ ଦେଇ ପାଖାପାଖି ୮୦୦ କି.ମି. ତୁଳାଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମଧ୍ୟ ଅପହରଣକ
 ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୭୦୦ କି.ମି. ବୁଲିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ
 ଗଞ୍ଜାମ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବୁଦ୍ଧିଗତ ଭାବେ ଏପରି ଅପହରଣ କରି ଟଙ୍କା ମାଗନ୍ତି।
 ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମପୁରରୁ ଅପହରଣ
 କରିଥିଲେ। ଏହି ବ୍ୟାକେଟ ସହ ଏକାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରିମାଣ୍ଡରେ
 ଆଣି ଅଧିକ ପଚରାଉଚର କରାଗଲେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ସହଯୋଗୀମାନେ ଧରାପଡ଼ିବେ ବୋଲି
 କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବେଙ୍ଗାଲୁରେ ବିବା ପଚୁଛନ୍ତି।
 କୋଲିଡ଼ ପାଇଁ କ୍ଲାସ୍ ହେଉଛି ଶେଷରେ ଯେ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ
 ବାପା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ଜଣେ ଧନୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ହୋଇଥିବାକୁ ଅପହରଣୀମାନେ
 ଟଙ୍କା ପାଇଁ ପୁଅ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ନିଜ ଏକ ଓମ୍‌ଫେଡ଼ ଷ୍ଟଲକୁ ଗାଁ
 ପଛବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଅପହରଣୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଟାଙ୍କ ନାମ ଧରି ଡାକିଥିଲେ। ସେମାନେ
 ସମସ୍ତେ ମାଷ୍ ଓ ଟୋପି ପିନ୍ଧିଥିବାକୁ ମୁହଁ ଘଷି ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଟାଙ୍କ
 ପାଖକୁ ଯିବାପରେ ଅପହରଣୀମାନେ ତୋର ଡରାପତ୍ର କାର୍ତ୍ତବୀ ପକ୍ଷ ତୋର ଖୋଲି ତାଙ୍କୁ
 ଭିତରେ ପୁରାଇ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ବାପା
 ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଫୋନ କରିଥିଲେ। ଏଥିପରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ବେକରେ ଭୁଲି ଲାଗାଇ ଏକ ଫଟୋ
 ଟାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପତ୍ର ପଠାଇଥିଲେ। ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବେଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଯିବ ବୋଲି
 ବାପାଙ୍କୁ ସେମାନେ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ତୁରନ୍ତ ଥାନାରେ
 ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପହରଣ ମାମଲା (ନଂ. ୫୧/୨୨) ରୁଜୁ କରି
 ଦେଉ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ କମିଶନରେଡ଼
 ପୋଲିସ୍ ଡେଉଟା ସ୍ମାର୍ଚ୍ଚ ନେତୃତ୍ୱରେ ତୁରନ୍ତ ୪ଟି ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍
 ଟିମ୍ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଧରି ଅପହରଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ସମସ୍ତ ପୋଲିସ୍ ସାଦା
 ପୋଷାକରେ ଥିଲେ। ଅପହରଣୀମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ବାପାଙ୍କୁ ପାଖକୁ ଫୋନ୍ କରିବା
 ପରେ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ସୁନ୍ଦର ଥପ୍ କରି ଦେଉଥିଲେ। ଏପରିକି ଅପହରଣୀମାନେ
 କଲ୍ କରି ୩୦ରୁ ୪୦ କି.ମି. ପଳାଉଥିଲେ। ଫଳରେ ପୋଲିସ୍ ଟାଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ଟ୍ରାକ୍
 କରି ଅପହରଣ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍
 ମୋବାଇଲ ନମ୍ବରକୁ ଟ୍ରାକ୍ କରି ନୟାଗଡ଼, ଗଞ୍ଜାମ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ
 ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ହେଲେ ଚଢ଼ାଉ ପୂର୍ବରୁ ଅପହରଣୀମାନେ ସେଠାରୁ ଚମ୍ପଟ ମାଡ଼ୁଥିଲେ।
 ଏପରି ଛକାପଞ୍ଚା ଭିତରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାୟ ୭୦୦ କି.ମି. ବୁଲିଯାଉଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର
 ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟାବେଳେ ଅପହରଣୀ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ନୟାଗଡ଼

୩୬ ଘଣ୍ଟା, ୭୦୦ ...

ଗଞ୍ଜାମ ଦେଇ ପାଖାପାଖି ୮୦୦ କି.ମି. ତୁଳାଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମଧ୍ୟ ଅପହରଣକ
 ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୭୦୦ କି.ମି. ବୁଲିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ
 ଗଞ୍ଜାମ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବୁଦ୍ଧିଗତ ଭାବେ ଏପରି ଅପହରଣ କରି ଟଙ୍କା ମାଗନ୍ତି।
 ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମପୁରରୁ ଅପହରଣ
 କରିଥିଲେ। ଏହି ବ୍ୟାକେଟ ସହ ଏକାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରିମାଣ୍ଡରେ
 ଆଣି ଅଧିକ ପଚରାଉଚର କରାଗଲେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ସହଯୋଗୀମାନେ ଧରାପଡ଼ିବେ ବୋଲି
 କମିଶନର କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବେଙ୍ଗାଲୁରେ ବିବା ପଚୁଛନ୍ତି।
 କୋଲିଡ଼ ପାଇଁ କ୍ଲାସ୍ ହେଉଛି ଶେଷରେ ଯେ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ
 ବାପା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ଜଣେ ଧନୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ହୋଇଥିବାକୁ ଅପହରଣୀମାନେ
 ଟଙ୍କା ପାଇଁ ପୁଅ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ନିଜ ଏକ ଓମ୍‌ଫେଡ଼ ଷ୍ଟଲକୁ ଗାଁ
 ପଛବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଅପହରଣୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଟାଙ୍କ ନାମ ଧରି ଡାକିଥିଲେ। ସେମାନେ
 ସମସ୍ତେ ମାଷ୍ ଓ ଟୋପି ପିନ୍ଧିଥିବାକୁ ମୁହଁ ଘଷି ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଟାଙ୍କ
 ପାଖକୁ ଯିବାପରେ ଅପହରଣୀମାନେ ତୋର ଡରାପତ୍ର କାର୍ତ୍ତବୀ ପକ୍ଷ ତୋର ଖୋଲି ତାଙ୍କୁ
 ଭିତରେ ପୁରାଇ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ବାପା
 ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଫୋନ କରିଥିଲେ। ଏଥିପରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ବେକରେ ଭୁଲି ଲାଗାଇ ଏକ ଫଟୋ
 ଟାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପତ୍ର ପଠାଇଥିଲେ। ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବେଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଯିବ ବୋଲି
 ବାପାଙ୍କୁ ସେମାନେ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ତୁରନ୍ତ ଥାନାରେ
 ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପହରଣ ମାମଲା (ନଂ. ୫୧/୨୨) ରୁଜୁ କରି
 ଦେଉ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ କମିଶନରେଡ଼
 ପୋଲିସ୍ ଡେଉଟା ସ୍ମାର୍ଚ୍ଚ ନେତୃତ୍ୱରେ ତୁରନ୍ତ ୪ଟି ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍
 ଟିମ୍ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଧରି ଅପହରଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ସମସ୍ତ ପୋଲିସ୍ ସାଦା
 ପୋଷାକରେ ଥିଲେ। ଅପହରଣୀମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ବାପାଙ୍କୁ ପାଖକୁ ଫୋନ୍ କରିବା
 ପରେ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ସୁନ୍ଦର ଥପ୍ କରି ଦେଉଥିଲେ। ଏପରିକି ଅପହରଣୀମାନେ
 କଲ୍ କରି ୩୦ରୁ ୪୦ କି.ମି. ପଳାଉଥିଲେ। ଫଳରେ ପୋଲିସ୍ ଟାଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ଟ୍ରାକ୍
 କରି ଅପହରଣ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍
 ମୋବାଇଲ ନମ୍ବରକୁ ଟ୍ରାକ୍ କରି ନୟାଗଡ଼, ଗଞ୍ଜାମ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ
 ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ହେଲେ ଚଢ଼ାଉ ପୂର୍ବରୁ ଅପହରଣୀମାନେ ସେଠାରୁ ଚମ୍ପଟ ମାଡ଼ୁଥିଲେ।
 ଏପରି ଛକାପଞ୍ଚା ଭିତରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାୟ ୭୦୦ କି.ମି. ବୁଲିଯାଉଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର
 ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟାବେଳେ ଅପହରଣୀ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ନୟାଗଡ଼

କ୍ରିୟୋ: ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆକର୍ଷଣ ...

କ୍ରିୟୋକରଣ କାରବାର ବା ଭର୍ଚୁଆଲ
 ସମ୍ପର୍କକୁ ଲାଭ ଉପରେ ଏଣିକି ୩୦ ପ୍ରତିଶତ
 ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ବଜେଟରେ
 ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଆସନ୍ତା
 ବର୍ଷଠାରୁ ଆୟକର ରିଟର୍ନ ଫର୍ମରେ ଏକ
 ପୃଷ୍ଠା ଗ୍ରହଣ ରଖାଯିବ। କ୍ରିୟୋ ହୋଇଥିବା
 ଆୟ ବ୍ୟବସାୟରେ ଟିକସଦାତା ଏଥିରେ ସୁବିଧା
 ଦେବେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟ ସଚିବ ତରୁଣ
 ବଳାଜ ରୁଦ୍ରାଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା
 ଏପ୍ରିଲ ୧୨ରୁ ସରକାର କ୍ରିୟୋ କାରବାରକୁ
 ହେଉଥିବା ଲାଭ ଉପରେ ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଟ୍ୟାକ୍ସ,
 ସେଏ ଏବଂ ସେଏ ଟ୍ୟାକ୍ସ କରିବେ। ଭର୍ଚୁଆଲ
 କର୍ମ ଗ୍ରାହକଗଣ ଉପରେ ଟିକସ ଲାଗୁ
 କରାଯାଇଥିବାରୁ କ୍ରିୟୋକରଣକୁ ଆଲଗରେ
 ମାନ୍ୟତା ମିଳିବ ବୋଲି କୁହାଯିବ ନାହିଁ। ସରକାର
 ଏ ଦିଗରେ ବିଚାର କରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ
 ନେବେ। କ୍ରିୟୋକରଣ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
 ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ନିୟମ ଆଣିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲି
 ରହିଛି। ତେବେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଏ ନେଇ କୌଣସି
 ତିନି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ନ ଥିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।
 କ୍ରିୟୋ କାରବାରରେ ୫୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା
 ଲାଭ ହେଲେ ୩୦% ଟିକସ ସହ ସେଏ ଏବଂ
 ୧୫% ସରକାରୀ ଲାଭ ବୋଲି ତରୁଣ ବଳାଜ
 ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପରେ ଭର୍ଚୁଆଲ ପୂର୍ଣ୍ଣା ପାଇଁ
 ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ଅଧିକ ଦେଇ ଉପରେ ୧
 ପ୍ରତିଶତ ଟ୍ୟାକ୍ସ ଡିଡ଼େକ୍ଟ୍‌ଆର୍ ସୋର୍ସ (ଡିଟିଏସ୍)
 ଆଦାୟ କରାଯିବ। ତୁଳାଇ ୧୦% ଡିଟିଏସ୍
 କଟିବ। ଡିଟିଏସ୍ କଟିବା ଫଳରେ କ୍ରିୟୋ ଦ୍ୱାରା
 ହୋଇଥିବା କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ
 ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଆଇଏଏସ୍ ଚାକିରି ...

ନବମି ଫର୍ମ ତଥା ବ୍ୟକ୍ତିକ ପ୍ରତି ଅନୁଷ୍ଠିତ
 ଅନୁଗ୍ରହ ପ୍ରଦାନ କରି ୩୩ କୋଟି ୩୪ ଲକ୍ଷ
 ଟଙ୍କା ଆୟ ଆଣିବା ଭାବେ ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ।
 ଯଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦିନୁ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି
 ହୋଇଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଟାଙ୍କ ବିରୋଧରେ
 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୨୭ଟି ଭିଜିଲାଟ୍ ମାମଲା
 ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେଥିରୁ ୨ଟି ମାମଲାରେ
 ବିନାଦ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଆଇଏଏସ୍ ଚାକିରି ...

ନବମି ଫର୍ମ ତଥା ବ୍ୟକ୍ତିକ ପ୍ରତି ଅନୁଷ୍ଠିତ
 ଅନୁଗ୍ରହ ପ୍ରଦାନ କରି ୩୩ କୋଟି ୩୪ ଲକ୍ଷ
 ଟଙ୍କା ଆୟ ଆଣିବା ଭାବେ ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ।
 ଯଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦିନୁ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି
 ହୋଇଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଟାଙ୍କ ବିରୋଧରେ
 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୨୭ଟି ଭିଜିଲାଟ୍ ମାମଲା
 ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେଥିରୁ ୨ଟି ମାମଲାରେ
 ବିନାଦ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଆଇଏଏସ୍ ଚାକିରି ...

ନବମି ଫର୍ମ ତଥା ବ୍ୟକ୍ତିକ ପ୍ରତି ଅନୁଷ୍ଠିତ
 ଅନୁଗ୍ରହ ପ୍ରଦାନ କରି ୩୩ କୋଟି ୩୪ ଲକ୍ଷ
 ଟଙ୍କା ଆୟ ଆଣିବା ଭାବେ ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ।
 ଯଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦିନୁ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି
 ହୋଇଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଟାଙ୍କ ବିରୋଧରେ
 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୨୭ଟି ଭିଜିଲାଟ୍ ମାମଲା
 ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେଥିରୁ ୨ଟି ମାମଲାରେ
 ବିନାଦ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

- ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
 ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାମୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkmahapatro@gmail.com
- ମେଷ**

ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ବିବାହା ଓ କୁହାରେ ସମସ୍ୟା
 ବହୁଳ ହୋଇପାରେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହାଯ୍ୟ ଓ
 ସହଯୋଗ ପାଇଁ କାମ ଦରାଦିତ୍ କରିବା ସକାଶେ ନିଷ୍ପତ୍ତି
 ନେଇପାରିବି। ଉଚ୍ଚାରେହା ମଙ୍ଗଳ ହେତୁ ସାମ୍ରାଜ୍ୟରେ
 ଜ୍ରମଣ ଉଚିତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱଳ୍ପତା
 ଫେରି ପାଇବେ ସତ ମାତ୍ର ଆଶା କରିଥିବା ଦିନକୁ ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ ନାହିଁ।
 - ବୃଷ**

ରାଶିରେ ବଳବାନ୍ ରାଜୁ ଥିବା ହେତୁ କୌଶଳରେ
 କାମ ହାସଲ କରିବେ। ଗୃହସାମା, ଗାଡ଼ି ମୋଟର,
 ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ଉଦ୍‌ବେଗନା ଓ
 ଉଦ୍‌ବେଗ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଅପରାହ୍ନରେ ବହୁଳତା
 ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପାଇଁ ଚେନସନ୍ ଦୂର ହେବ।
 କଚେରୀ ମାମ



ଗୁରୁବାର, ୩ ଫେବୃୟାରୀ, ୨୦୨୨



ଷ୍ଟିଫେନ୍ ଓଗ୍ସ୍ଟିନେ

ଆଫ୍ରିକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୟତ୍ନ

ପ୍ରକୃତିର ରୂପରେଖ



ସଦିବାନନ୍ଦ ଦାଶ

ଆଫ୍ରିକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଧାରିବାରେ ସାଧାରଣତଃ ସବୁ ଦେଶ ଚିନ୍ତା ଉପକରଣ ଓ ଔଷଧ ଯୋଗାଣ ଶୁଖିଲା, ପ୍ରଯୁକ୍ତିଗତ ସାମ୍ପ୍ୟ ସେବା ଯୋଗାଇବା, ଚିକିତ୍ସାଗତ ତଥ୍ୟର ସମାଧାନ ଓ ଷ୍ଟେରେକ ଏବଂ ପାଣି ଯୋଗାଣରେ ଥିବା ବାଧା ଦୂର କରିବା ଲାଗି ସଂଗ୍ରାମ କରିଆସିଛି । କିନ୍ତୁ ଏବେ ତେଲି ମେଡିସିନ, ଡ୍ରୋଗ, ଅତ୍ୟଧିକ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ତାହାକୁ ସଞ୍ଚାଳନ କରିବା, ପରିବାହନ ଉପକରଣ ଆବିଷ୍କାର ଏବଂ ତଥ୍ୟଗତ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି । ଏହାଯୋଗୁଁ ସାମାଜିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପରିଣାମରେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଭାବୀ ଭାବରେ ସମାଧାନ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଆଫ୍ରିକାରେ ହେଲେ ଚେକ୍ ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୟତ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରେକର୍ଡ ଥିବାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି । କେବଳ ୨୦୨୦ରେ ମହାଦେଶରେ ୪୦ରୁ ଅଧିକ ହେଲେ ଚେକ୍ ସ୍ୱାର୍ଥପୂର୍ବକ ବାହାର ଦେଶର ନିବେଶକମାନେ ପୁଞ୍ଜି ଖର୍ଚ୍ଚାଇଛନ୍ତି କିମ୍ବା ଆଂଶିକ ଭାଗାଦାରି ହୋଇଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଫାର୍ମାସୁଟିକା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସିକେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବା ଆନୁବାଂଶିକ ଅନୁକ୍ରମଣ, ଔଷଧ କିଣା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଇବା ଓ ତାହାକୁ କିଲି ଲୋକ ଚିନ୍ତାରେ ଲାଗାଇବା ପାରିବେ, ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବହୁ ସୁଯୋଗ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୟତ୍ନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଏଥିରେ ସଫଳ ହେବା ପାଇଁ କିଛି ସଫଳତା ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏହାର ଏକ ସଫଳତା ହେବାର ପୂର୍ବ ସଫଳତା ଓ ବିଫଳତାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ଦରକାର । ସୁଯୋଗଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଆଫ୍ରିକାରେ କେଉଁ କାମ କରିବ କିମ୍ବା

କେଉଁ କାମ କରିବ ନାହିଁ ତାହା ଉକ୍ତ ଅନୁଧ୍ୟାନ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଥିର କରିବାକୁ ହେବ । ଆଫ୍ରିକାରେ ହେଲେ ଚେକ୍ ଚେକ୍ ମଧ୍ୟରେ 'ଫାଇନାଲ୍' ଅନ୍ତତମ । ଏହା ୨୦୦୭ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିଲା । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଏହି କମ୍ପାନୀ ଏକ ଷ୍ଟେରେକ କର୍ମଚାରୀ ବିକାଶ କରିଥିଲା । ଏହାର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଉଛି, ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟରେ ଔଷଧ ଖାଲିବାକୁ ଭୁଲିଯାଇଥିଲେ ଏହା ନେବାକଲେ ତିଆରି ସାଧ୍ୟତାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସଫଳ କରିଦେଇଥାଏ । ଜଣେ କେତେବେଳେ ଔଷଧ ଖାଲିକରି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ଚାହୁଁଲେ ଏବଂ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ଜଣାଇଦିଏ । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଏବଂ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ କରାଯାଇଥିବା ଅନେକ ଗବେଷଣାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଫାଇନାଲ୍ ପ୍ରୟାସରେ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର ନିୟମ ପାଳନରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଉନ୍ନତ ଦେଖାଯାଇଥିଲା ଓ ଏହାର ହାର ଥିଲା ୯୦%ରୁ ଅଧିକ । ସେହିଭଳି ନାଲିକେରିଆର ହେଲେ ଚେକ୍ ସ୍ୱାର୍ଥପୂର୍ବକ 'ନେଡିଟେକ୍' ମଧ୍ୟ ଔଷଧ ବ୍ୟବହାରରେ ରହିଥିବା ଜଟିଳତା ଦୂର କରିବା ଲାଗି ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସଫଳ କରାଉଥିଲା । ଏହାର ଏକ ସଫଳତା ରୋଗୀଙ୍କ ପାଖକୁ ହସିଗାଲିବୁ ଚେକ୍ ମେସେଜ୍ ପଠାଇ ଔଷଧ ସେବନ କରିବାକୁ ମନେପକାଇ ଦେଉଥିଲା । ପରେ ମେଡିଟେକ୍ସ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତାମାନେ ଇନଭୁଭାସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଫାର୍ମାସୁଟିକାଲ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ସହ ବହୁ ଚୁକ୍ତି କରି ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତା' ଉତ୍ପାଦର ଗ୍ରହଣୀୟତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସମାପ୍ତ ହେଲା । ତେବେ କରୋନା ମହାମାରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ଶେଷରେ ବିଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା । ତେବେ ଆଫ୍ରିକାୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୟତ୍ନ ଫାର୍ମାସୁଟିକା ଯଦି ଧୀରେ ଧୀରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ି ଓ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ମାନସିକତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି, ତେବେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୟତ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରିବ । ଏକଲି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଡିଭିଜନ୍ ହେଲେ ଇନଫର୍ମେସନ୍ ସଫ୍ଟୱେର (ଡିଏସଆଇଏସ୍)

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ତିନୋଟି କ୍ଲୋର ଲିଭାରେ ତା' ପ୍ଲାନେଟରେ ରୋଗୀଙ୍କ ତଥ୍ୟ ରେକର୍ଡ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ପ୍ଲାନେଟକୁ ବଢ଼ାଇବା ଲାଗି ଡିଏସଆଇଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାରରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିପାରିଛି । ଏବେ ଏହା ୬୩ଟି ଦେଶରେ ଗ୍ରହଣୀୟ ହୋଇପାରିଛି । ଆଫ୍ରିକାୟ ହେଲେ ଚେକ୍ ଏକ ସଫଳତା ହେଲେ ଲାଭକୁ ସଂସାଧନଗୁଡ଼ିକର ସଫଳତା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି । ୨୦୦୦ ଦଶନ୍ଧିର ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ ସଂଯୋଗ ବ୍ୟାପକ ହୋଇ ନ ଥିଲାବେଳେ ଆଗଧାଡ଼ିର ଏସଏସଏସ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତାମାନେ ରୋଷ୍ଟା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମୀ ଏବଂ ହସ୍ପିଟାଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବଢ଼ାଇବା ଲାଗି ଆଗକୁ ଆସିଥିଲେ । ଭିଜିଲି କ୍ଷେତ୍ରରେ ରହିଥିବା ବାଧାଗୁଡ଼ିକୁ ସାମ୍ନା କରି ସେମାନେ ସାଧାରଣ ଚେକ୍ ମେସେଜ୍ ଚେକ୍ ମେସେଜ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ତଥ୍ୟ ପଠାଇବା ଲାଗି ଏକ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ବିକାଶ କରିଥିଲେ । ବେସିକ କ୍ୟାମେରା ଫୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଉକ୍ତ ନମୁନା ଫଟୋ ଫୋଇବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଗଲା । ଫଳରେ କ୍ଲିନିକ୍ ନ ଯାଇ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇପାରିଲା । ହେଲେ ଚେକ୍ ଫାର୍ମାସୁଟିକାରେ ରହିଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକଗୁଡ଼ିକ ଶୀଘ୍ର ଅପସରି ଯିବା ଫଳରେ ଆଫ୍ରିକାରେ ମୋବାଇଲ୍ ଏବଂ ଇଣ୍ଟରନେଟ ବ୍ୟବହାରୀଙ୍କ ହାର ଦ୍ରୁତଗତିରେ ବଢ଼ୁଛି । କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନତ୍ୱ ଓ ନିବେଶକୁ ପ୍ରେରିତ କରିଛି । ୨୦୨୦ରେ ଆଫ୍ରିକାରେ ହେଲେ ଚେକ୍ ମେସେଜ୍ ସବୁରୁ ଅଧିକ ନିବେଶ ହୋଇପାରିଛି । ଆଫ୍ରିକା ମହାଦେଶର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବହୁ ସମୟରେ ଆହ୍ୱାନଗୁଡ଼ିକୁ ସାମ୍ନା କରି ଆଗକୁ ଯି ଯାଇପାରିଛି । ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କଲେ ଆଫ୍ରିକାୟ ହେଲେ ଚେକ୍ ସ୍ୱାର୍ଥପୂର୍ବକ

ଶୀଘ୍ର ବିକାଶ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ । ଗୋଟିଏ ଦେଶରେ ସଫଳ ହେଉଥିବା ଯୋଜନାକୁ ବହୁ ଦେଶରେ ପୁନର୍ବାର ଲାଗୁ କରାଯାଇପାରିବ । ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ, ଘାନାରେ ଚେଲିହେଲିଥରେ ଆରୁଆ ଏମ୍ପାଟୀ ଏବେ ୧୦୦ଟି ଉକ୍ତ ଆଲି କ୍ଲିନିକ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଲାଗି ପାଣି ପାଇପାଇଛି । ଏକଲି ଅଭିନବତ୍ୱ ଏବଂ ବିକାଶକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ଆଫ୍ରିକାୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ନୀତି ଗଢିବା ଦରକାର । ଅର୍ଥାତ୍, ଚେକ୍ ବିକାଶକାରୀଙ୍କୁ ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ନିୟମ ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜି ଆକର୍ଷିତ କରିବା ତଥା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ପରିବେଶ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ହେବ । ସବୁ ଦେଶର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟଧାରାକୁ ବିସ୍ତାର କରିବା ସମାପ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ଲାନେଟଗୁଡ଼ିକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଚିତ । ସ୍ୱାର୍ଥପୂର୍ବକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତାମାନେ ନୂଆ ଚେକ୍ ମେସେଜ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ଅଭାବ ଓ ଅସୁବିଧାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ସମାଧାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଯୁକ୍ତ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ସମର୍ଥନ ପାଇବା ଲାଗି ଆଫ୍ରିକାୟ ହେଲେ ଚେକ୍ ଫାର୍ମାସୁଟିକା ପ୍ରୟତ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ । ଯୁକ୍ତମାନେ କିଲି ଅଧିକ ଲାଭ ପାଇପାରିବେ ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନେ ଲାଗାତର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଦରକାର । ଆଫ୍ରିକାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାର ଭବିଷ୍ୟତ ଅଭିନବ ପଦ୍ଧତି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ସମସ୍ତ ଆଫ୍ରିକାବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ପହଞ୍ଚାଇବା ଏବଂ ସେମାନେ କିଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ପାଇପାରିବେ ଓ ତାହାକୁ ବୁଝି ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଉଥିବା ସେଥିପାଇଁ ନୂଆ ପ୍ରୟତ୍ନଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହେବ । କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ ମହାଦେଶରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୟତ୍ନଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରେରିତ କରିବା ସହ ବହୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛି । ଏବେ ଏକ ସଫଳତା ହେବାର ଉପକରଣ ଚେକ୍ ବିକାଶ ଉନ୍ନତ ହେବ ।

ଆଫ୍ରିକା ବିଶ୍ୱକୁ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବିଷୟକୁ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଛି । ଏବେ ପ୍ରକୃତି ଓ ପରିବେଶ ଅସ୍ଥିର । ବିଶ୍ୱର ଯଦି ଅଙ୍ଗରକାମ୍ପା ମାତ୍ରା ହୁଏ ନ ପାଏ, କାବନ ଡିଅକ୍ସାଇଡ୍ ହୋଇପଡ଼ିବ । ପ୍ରକୃତି ଏବଂ ପରିବେଶର ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱର ଜଳବାୟୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ । ପ୍ରକୃତି କହିଲେ ଜଳ, ବାୟୁ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୃକ୍ଷ । ତା' ଛଡ଼ା ଶୂନ୍ୟଜଳ, ଶୂନ୍ୟବାୟୁ ଏବଂ ଶୂନ୍ୟଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟ ପ୍ରକୃତିର ଆଂଶବିଶେଷ । ପରିବେଶ କହିଲେ- ନଦୀ, ଜଙ୍ଗଲ, ଚିରିଶୁଙ୍ଗ ବା ପର୍ବତମାଳା, ପାହାଡ଼, ବୃକ୍ଷ ଏବଂ ମୃତ୍ତିକା ଆଦିକୁ ବୁଝାଏ । ଆସନ୍ତୁ ପ୍ରଥମେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଧାରାରେ ପ୍ରକୃତିକୁ ବୁଝିବା । ପ୍ରକୃତିରେ ଅଗ୍ନିର ମୂଳପଦ୍ଧତି ହେଉଛି ସୌରଜଗତ । ଆମେରିକାର ନାସାର ସୂର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଯାନ ଚିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟର ପୃଥିବୀ ପରି କୌଣସି ମାଟି ବା କଠିନ ବସ୍ତୁ କିଛି ନଥାଏ । କିନ୍ତୁ ତାହାର ଏକ ଅତି ଉଚ୍ଚତାପ ଚରମ ଶରୀର ଅଛି, ଯାହା ମାଧ୍ୟାକର୍ଷଣ ବଳ ଓ ବୃକ୍ଷବାୟୁ ଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ଏକତ୍ର ହୋଇଥାଏ । ମାତ୍ର ଅଗ୍ନି, ବାୟୁ ଅଥବା ସୌର ପଦନ ବୃକ୍ଷବାୟୁ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସମଗ୍ର ସୌରମଣ୍ଡଳ ସାମାନ୍ୟତା ବାହାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଠିନିଏ, ଫଳରେ ସୌର ପଦନ ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ପହଞ୍ଚେ ଓ ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଅଶେଷ କ୍ଷତି କରିଥାଏ । ଏହା ପୃଥିବୀରେ ସୌରଋତୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ଫଳରେ ସୂର୍ଯ୍ୟର ଅତ୍ୟଧିକ ଶକ୍ତି ନିର୍ମମନ ବାୟୁମଣ୍ଡଳକୁ ଉତ୍ତପ୍ତ କରି ଅଶେଷ କ୍ଷତି କରିଥାଏ । ଏ ହେଲା ଶୂନ୍ୟଅଗ୍ନି ଓ ଅଗ୍ନିର କଥା । ଏଥର ଆସିବା ବାୟୁ ଓ ଶୂନ୍ୟଜଳ କଥାକୁ । ସୂର୍ଯ୍ୟରୁ ସୌର ପଦନ ପୃଥିବୀପୃଷ୍ଠରେ ଏକ ଆବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଦ୍ୱାରା ଧରାପୃଷ୍ଠ ଅଧିକ ଉତ୍ତପ୍ତ ହେଉଛି । ଏଥର ଆଲୋକନା କରିବା ଜଳ ଏବଂ ଶୂନ୍ୟଜଳ । ଶୂନ୍ୟଜଳ କହିଲେ ଜଳାୟ ବାଷ୍ପକୁ ବୁଝାଏ ଏବଂ ଜଳ ହେଲା ବୃକ୍ଷର ଉପାଦାନ, ଯାହାକି ଧରାପୃଷ୍ଠକୁ ଶୀତଳାକରଣ କରିଥାଏ । ମାତ୍ର ବାୟୁମଣ୍ଡଳ ଉଷ୍ଣତା ବୃଦ୍ଧି ବା କାରଣରୁ ଆଜିକାଲି ବୃକ୍ଷ ଠିକ ଭାବେ ଧରାପୃଷ୍ଠରେ ଆବାହନ ହୋଇପାଉ ନାହିଁ । ଫଳରେ ଧରାରେ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ବର୍ଷା ହେଉଛି । ଏକ ଜାଗାରେ ବର୍ଷା ହେଲା ବେଳକୁ ଅନ୍ୟ ଜାଗାରେ ବର୍ଷା ହେଉନାହିଁ । ବର୍ଷା ଦିନେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ବର୍ଷା ନ ହୋଇ ଶୀତଦିନରେ ବର୍ଷାର ଆବିର୍ଭାବ ହେଉଛି । ଏଥର ପରିବେଶକୁ ବୁଝିବା । ପ୍ରଥମେ ଆସିବା ନଦୀସମୂହକୁ । ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ନଦୀସମୂହର ଜଳସ୍ତର ଆସ୍ତେ ଆସ୍ତେ କମିବାରେ ଲାଗିଛି । ନଦୀ ଶୁଖିଯିବାକୁ ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି । ଜଳସ୍ତର କମିବାର କାରଣ ହେଲା, ପୃଥିବୀର ଭୂଲମ୍ବେଣ୍ଡ ଓ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବତମାଳାରେ ଥିବା ବରଫ ଶୂନ୍ୟ ମଣ୍ଡଳର ଅଧିକ ଗାଢ଼ମାତ୍ରା ଯୋଗୁଁ ବରଫ ଗଢ଼ ହୋଇ ସମୁଦ୍ର ଜଳସ୍ତରରେ ମିଶିବା ଫଳରେ ସମୁଦ୍ର ଜଳପତନ ବୃଦ୍ଧିରେ ଲାଗିଛି ଏବଂ ନଦୀ ଜଳସ୍ତର କମିବାରେ ଲାଗିଛି । ଜଙ୍ଗଲରେ ବେପତୁଆ ଭାବେ ଗଛକଟା ଚାଲିଛି । ତାହାଛଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲ ପୋଡ଼ି କାଳକ୍ରମେ ପରିବେଶରେ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଛି । ଏକ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ, ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ୨୦୨୧ ସୁଦ୍ଧା ୪.୮ ନିୟୁତ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ପୋଡ଼ି ଯାଇଛି । ବୃକ୍ଷ ଆମର ଜୀବନ । ମାତ୍ର ମଣିଷ ଗଛ କାଟି ଜଙ୍ଗଲ ରାସ୍ତା ସଂପାଦନାରେ ବିରତ ନେଉନାହିଁ । ଆଜିକାଲି ବୃକ୍ଷ ବଦଳରେ ଲୋଭନୀୟ ଅଜାଳିକା ମାନ ଗଢ଼ି ରୁଦ୍ଧି । ଏକ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକାଶକ ଅନୁଯାୟୀ ଆମ ଦେଶରେ ବ୍ୟକ୍ତି ପିଛା ୨୮ଟି ଗଛ ଅଛି । ମାତ୍ର ରୁଷିଆରେ ସର୍ବାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ପିଛା ୪୪୬୧ଟି ଗଛ ଅଛି । ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଜଙ୍ଗଲ ତଥା ବୃକ୍ଷକ୍ଷୟ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ପାଇଚିଛି । ଏଥର ନିଜ ମୂଲ୍ୟ ଆଡ଼କୁ ନଜର ପକାଇବା । ମାଟିରେ ଅତ୍ୟଧିକ ରାସାୟନିକ ସାର ଓ କାର୍ବନାକ୍ସିଡ୍ ଔଷଧ ପ୍ରୟୋଗ ଦ୍ୱାରା ମୃତ୍ତିକାର ଉତ୍ପାଦ ଶୋଷଣ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି । ଯାହାଫଳରେ ଗଛ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଉତ୍ତପ୍ତ ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାୟୁମଣ୍ଡଳ ଓଜନ ସ୍ତରରେ ବୃଦ୍ଧି କଣା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଫଳରେ ସୂର୍ଯ୍ୟର ଅତିବାଜଗଣା ରଶ୍ମି ବହୁଳ ପରିମାଣରେ ବୃକ୍ଷ ଓ ମୃତ୍ତିକା ଶୋଷଣ କରିଥାଏ ଏବଂ ଆଲୋକ ରଶ୍ମିର ପ୍ରତିଫଳନ ଅଳ୍ପ ପରିମାଣରେ ହୋଇଥାଏ । ଫଳରେ ବାୟୁମଣ୍ଡଳ କାଳକ୍ରମେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଏସଲର କ୍ଷତି ହୋଇଥାଏ । ଏହାହିଁ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତି ଓ ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କିତ ରୂପରେଖ । ଆମକୁ ପରିବେଶ ପ୍ରକୃଷଣ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଶତପ୍ରୟାସ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସୌର ପଦନ କରାଇ ବିକାଶିକାକୁ ପୃଥିବୀପୃଷ୍ଠରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଆମ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କୁ ନୂତନ କୌଶଳ ଆବିଷ୍କାର କରିବାକୁ ହେବ ।

ଏକ ଭାରତରେ

ଅଦରକାରୀ ଫୁଲକୁ ବିକିଳ ଉପକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ମାସକୁ ୬୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି ବିଲ୍ୱାର ପୁନମ୍ ସହରାବତ୍ । ଚାପଗ୍ରସ୍ତ ସ୍ଥିତିରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ଲାଗି ସେ ମନ୍ଦିର ଯାଉଥିଲେ, ହେଲେ ତାଙ୍କ ନଜର ଚାଲିଯାଇଥିଲା ସେଠାରେ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ଫୁଲ ଉପରକୁ । ତେବେ ଏହାର ପୁନଃ ଉପଯୋଗ କରିବାର ଉପାୟ ବାହାର କରି ଏବେ ଭଲ ରୋଜଗାର କରିପାରୁଛନ୍ତି ଓ ୬ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦେଇଛନ୍ତି । ୨୦୧୯ରେ ସେ ତାଙ୍କ ବାହବା ପିଙ୍କି ଯାଦବଙ୍କ ସହ ମିଶି 'ଆରୁହା ଏକ୍ସପ୍ଲୋରକେସନ୍' ଗଠନ କରି ଅଦରକାରୀ ଫୁଲର ପୁନଃ ଉପଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ତେବେ କରୋନା ମହାମାରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ସେ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇ ସାରିଲେଣି । ପ୍ରଥମେ ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳୁ ୭ଟି ସବୁ ମନ୍ଦିରରୁ ଅଦରକାରୀ ଫୁଲ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିଲେ ଓ ଏବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଫୁଲକୁ ଶୁଖାଇ ଗୁଣ୍ଡ କରି ସେଥିରେ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ତିଆରି କରାଯାଉଛି । 'ବର୍ଣ୍ଣରୁ ସମ୍ପଦ' ଏହି ସିଦ୍ଧାନ୍ତକୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଛନ୍ତି ପୁନମ୍ । ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରେ ମନ୍ଦିର ସମ୍ପାଦ ରହିବା ସହ ପରିବେଶକୁ ଲାଭ ପହଞ୍ଚୁଛି । ସେ ଦୀପ, ମୂର୍ତ୍ତି ଆଦି ଆଠ ପ୍ରକାରର ଜିନିଷ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି । ଏହିସବୁ ଜିନିଷ ଭାଙ୍ଗିଗଲେ ତାହାକୁ ଖତ ଭାବେ ବି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇପାରେ । ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଉତ୍ପାଦ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ସବୁ ଜିନିଷ ୫୦ ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ୧୫୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ଏହି ଉପାୟରେ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଦିନ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅଦରକାରୀ ଫୁଲକୁ ଉପଯୋଗ କରାଯାଇ ହଜାର ହଜାର ମହିଳାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି କହନ୍ତି ପୁନମ୍ ।

୨୪ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

- ୩ ଫେବୃୟାରୀ ୧୯୯୭
- ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳରେ ସାନି ସଂଘର୍ଷର ସୁଦ୍ରପାତ ହେବା ଫଳରେ ୮୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସରକାରୀ ସୈନ୍ୟ ଚାଲି ଚେରିଲାଇ ଆକ୍ରମଣରେ ନିହତ ।
 - ସେନେଗାଲରେ ଏକ ବିମାନ ଇଞ୍ଜିନ ଅଟକ ହୋଇ ତଳକୁ ଖସିପଡ଼ିବା ଫଳରେ ଏଥିରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ୨୩ ଫ୍ରାନ୍ସ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ।
 - ଆଞ୍ଚଳିକ ଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଆନ୍ଧ୍ର-ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ନୀତିଗତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ।

କର୍ପୋରେଟ୍ ସପକ୍ଷବାଦୀ ବଜେଟ୍



ଭାଲଚନ୍ଦ୍ର ସତ୍ତ୍ୱଳୀ

କୋଣସି ରିହାତି ଘୋଷଣା କରାଯାଇନାହିଁ ବରଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଞ୍ଚଟି ରାଜ୍ୟର ନିର୍ବାଚନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସ୍ଥିତି ରହିଥିବା ଚିନ୍ତାଧର ବୃଦ୍ଧି, ନିର୍ବାଚନ ପରେ ପରେ ଯେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱଗୁଣା ହେବ ସେତାକୁ ଜଳଜଳ ଦିବୁଛି । ବଜେଟ୍ରେ କୃଷି ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ପାଇଁ ବ୍ୟୟବରାଦରେ ବ୍ୟାପକ ହ୍ରାସ କରି ନିଜର କୃଷକ ବିରୋଧୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିଛନ୍ତି । ୨୦୧୬ ଫେବୃୟାରୀ ୨୮ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ୨୦୨୨ସୁଦ୍ଧା ଦେଶର କୃଷକମାନଙ୍କ ଆୟକୁ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ବୃଦ୍ଧି ଦେଇ ଏହିଭାବିକା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ଏବଂ ଗତ ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ବଜେଟ୍ ଭାଷଣରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଯାହାକୁ ବାରମ୍ବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ବଜେଟ୍ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତିତ ବଜେଟ୍ ଭାଷଣ କିମ୍ବା ବଜେଟ୍ ଦଲିଲରେ ପଦ୍ଧତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇନାହିଁ ।

କିଛିପି ରୁନମାନେ ବଜେଟ୍ରେ କୃଷି ବାବଦରେ ବ୍ୟୟବରାଦକୁ ଗତବର୍ଷର ୪.୨୬ ପ୍ରତିଶତରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୩.୮୪ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବାବଦରେ ୫.୫୯ ପ୍ରତିଶତରୁ ୫.୨୩ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫତଲ୍ କାମା ଘୋଷଣା ବାବଦ ବ୍ୟୟକୁ ୧୬,୦୦୦କୋଟିରୁ ୧୫,୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ରୋଜଗାର ଏକମାତ୍ର ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଭାବେ ପରିଚିତ ଏମ୍ପ୍ଲୋୟିମେଣ୍ଟ ଗ୍ୟାଣ୍ଟ ପାଇଁ ଅନୁଦାନକୁ ଗତବର୍ଷର ୯୮,୦୦୦ କୋଟିରୁ ଚଳିତ ବଜେଟ୍ରେ ୭୩,୦୦୦ କୋଟିକୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି । ଫସଲର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ବା ଏମ୍ପ୍ଲୋୟି ପାଇଁ ଆଇନ କରିବାକୁ କୃଷକମାନେ ଦାବି କରୁଥିବା ବେଳେ ସରକାର ଆଇନ କରିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଶା କରିନାହାନ୍ତି ବରଂ ସେ ବାବଦରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ କମ୍ ବ୍ୟୟବରାଦ କରିଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ଏ ବାବଦରେ ୨.୪୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବଜେଟ୍ରେ ତାକୁ ୨.୩୭ ଲକ୍ଷ କୋଟିକୁ କମାଇଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଦେଶର କୃଷିର ବିକାଶ ପାଇଁ କରୁଥିବା ଭିଜିଲିଟି ଯଥା ଜଳସେଚନ, ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଓ ରୋଦାନ କୁହର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ରେ କୌଣସି ବ୍ୟୟବରାଦ କରିନାହାନ୍ତି ।

ଚଳିତ ବଜେଟ୍ରେ ଦେଶର ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ର ରୂପେ ପରିଚିତ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁବିକାଶ ପ୍ରତି ଉନ୍ନୟନ ଅବହେଳା କରାଯାଇଛି । ବିଶେଷ କରି କୋଭିଡ୍ରେ ତୃତୀୟ ଲକ୍ଷର ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସରକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭିଜିଲିଟିକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ୫୦ପ୍ରତିଶତ ଅନୁଦାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବେ ବୋଲି ଶୁଣାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବାବଦରେ ଗତବର୍ଷ ୮୬,୦୦୦.୬୫ କୋଟିରେ ମାତ୍ର ୨୦୦ କୋଟି ହିଁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ଦରବୃଦ୍ଧିକୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ବୃଦ୍ଧି ରୁହେଁ ବରଂ ହ୍ରାସ ବୋଲି କୁହାଯିବ । ଦେଶରେ ପେଟ୍ରୋଲ,ଡିଜେଲ ଉପରେ ଟିକସରେ ଯେଉଁ ୭୯ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ାଯାଇଛି, ସେଥିରେ

ଚଳିତ ବଜେଟ୍ରେ ଦେଶର ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ର ରୂପେ ପରିଚିତ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁବିକାଶ ପ୍ରତି ଉନ୍ନୟନ ଅବହେଳା କରାଯାଇଛି । ବିଶେଷ କରି କୋଭିଡ୍ରେ ତୃତୀୟ ଲକ୍ଷର ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସରକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭିଜିଲିଟିକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ୫୦ପ୍ରତିଶତ ଅନୁଦାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବେ ବୋଲି ଶୁଣାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବାବଦରେ ଗତବର୍ଷ ୮୬,୦୦୦.୬୫ କୋଟିରେ ମାତ୍ର ୨୦୦ କୋଟି ହିଁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ଦରବୃଦ୍ଧିକୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ବୃଦ୍ଧି ରୁହେଁ ବରଂ ହ୍ରାସ ବୋଲି କୁହାଯିବ । ଦେଶରେ ପେଟ୍ରୋଲ,ଡିଜେଲ ଉପରେ ଟିକସରେ ଯେଉଁ ୭୯ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ାଯାଇଛି, ସେଥିରେ

su | do | ku

Puzzles by Srikanth Ghosh

ସୁ-ଡୋ-କୁ

3			9				7
7			2	3			
6		2			5		9
		3					1
				4			
	9	1	5				
8			7				
		6					7
		4		1			8

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ	6	2	1	3	7	9	5	4	8
ସୁତୋକ୍ତର ଏପରି	5	4	3	2	8	6	7	9	1
ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ,	8	7	9	1	4	5	3	2	6
ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗ୍ରମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ ଚିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।	4	5	6	7	2	1	9	8	3
	1	8	7	4	9	3	6	5	2
	9	3	2	5	6	8	1	7	4
	2	9	4	6	1	7	8	3	5
	3	1	8	9	5	2	4	6	7
	7	6	5	8	3	4	2	1	9

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ପେନ୍ସନଧାରୀଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ ମହାଶୟ, ୨୦୧୯ ମସିହା ମେ ମାସରେ ସରକାରୀ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅବସର ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମୋର ଅବସରକାଳୀନ ପ୍ରାପ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇପାରି

ଲୌରିୟସ ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ନୀରଜ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୧୨ (ପି.ଟି.) ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଷ୍ଟ ଜାଭେଲିନ ଥ୍ରୋୟର ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା ସମ୍ମାନଜନକ ଲୌରିୟସ 'ଫ୍ଲୁଇଡ୍ ବ୍ରେକ୍ ଥ୍ରୁ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ସେ ଏହି କାଚେଗୋରି ପାଇଁ ଶର୍ଚ୍ଚଲିଖରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହିତ ରୁଷିୟା ଚେନିସ ଚାନ୍ଦା ତାନିଲ ମେଡେଡେଜେ ଓ କ୍ରିଷ୍ଟୋଫର ଇମା ରାଡୁକାନୁ ପ୍ରଭୃତି ଶର୍ଚ୍ଚଲିଖରେ ରହିଛନ୍ତି।

୨୩ ବର୍ଷୀୟ ନୀରଜ ବ୍ରତୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଗତବର୍ଷ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିଭାଗରେ ସର୍ବ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଟ୍ରାକ୍ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ଡ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିବାରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଥିଲେ। ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ନିଜ ବ୍ରତୀୟ ଉତ୍ସାହରେ ସେ ୮୭.୫୮ ମିଟର ଦୂରକୁ ଜାଭେଲିନ ପକାଇ ସେ ଏହି ସପକଳତା ପାଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ ତାଙ୍କୁ ଭାରତରେ ପୁସ୍ତକାଳୟର ଆଖ୍ୟା ଦେଇଥିଲା ଏବଂ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ସେ ପ୍ରଶଂସାର ପାତ୍ର ହୋଇଥିଲେ। "ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ସପକଳତା



ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା

ଯୋଗୁ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିବା ମୋ ପାଇଁ ବଡ଼ ସମ୍ମାନ ସଦୃଶ ଥିଲା। ନିଜକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବା ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀୟ ଆପଣେଇଥିଲି। ଭାରତର ଏକ ଛୋଟ ଗାଁରୁ ଆସି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୋଡିୟମର ଚପ୍ପରେ ରହିବା ବହୁତ ବଡ଼ କଥା। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋ ଯାତ୍ରା ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦଦାୟକ ରହିଛି" ବୋଲି ଚୋପ୍ରା କହିଥିଲେ। ଲୌରିୟସ ଏକାଡେମୀ ପାସ୍ତୁ ପ୍ରକାଶିତ ବିଦୂରରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। "ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗୌରବଦିତ ମନେକରୁଛି। ଏବେ ଲୌରିୟସ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ୟ ବିଶେଷ ଆଥଲେଟିକ୍ ସହ ମୋତେ ସ୍ୱୀକୃତି ମିଳିଥିବାରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଭବ ହେଉଛି" ବୋଲି ନୀରଜ କହିଛନ୍ତି। ବ୍ରତୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ନୀରଜ ଲୌରିୟସ ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏ ସେକ୍ଟରରେ ସେ କ୍ରିକେଟ ଲିଜେଣ୍ଡ ସ୍ଟିଭ ବ୍ଲେକ୍ ଓ ତାରକା ରେସଲର ଜିନେକ୍ସ ଫୋଗେଟ୍ କ୍ଲବରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ଫୋଗେଟ୍ ଲୌରିୟସ ଫ୍ଲୁଇଡ୍ ବ୍ରେକ୍ କମ୍ପ୍ୟାକ୍ଟ କାଚେଗୋରିରେ ସାମିଲ

ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୨୦ରେ ସ୍ଟିଭ ବ୍ଲେକ୍ ଲୌରିୟସ ବେଷ୍ଟ ଫ୍ଲୋର୍ ମାଡେଲିଙ୍ଗ ଇନ୍ ଦି ଲାଷ୍ଟ ୨୦ ଇୟର୍ସ ପୁରସ୍କାର ଜିତିଥିଲେ। ଭାରତ ୨୦୧୧ ଏକଦିବସୀୟ ବିଶ୍ୱକପ ଜିତିବା ପରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ସିନିୟର କାନ୍ଧରେ ବସାଇ ଖୁସି ମନାଉଥିଲେ। ଏହି ପୁସ୍ତକକୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଚୟନ ସମୟରେ ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱର ୧୩୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରେଣୀ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟ ଓ ବ୍ରଡ୍‌କାଷ୍ଟିଂ ନେଇ ଗଠିତ ଏକ ପ୍ୟାନେଲ ୭ଟି କାଚେଗୋରିରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଲୌରିୟସ ଫ୍ଲୁଇଡ୍ ବ୍ରେକ୍ ପାଇଁ ଖେଳାଳି ଚୟନ କରିବେ। ଲୌରିୟସ ଫ୍ଲୁଇଡ୍ ବ୍ରେକ୍ ଏକାଡେମୀର ଭୋଟିଂ ପରେ ଏପ୍ରିଲରେ ବିଜେତାଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ୨୦୧୬ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନସିପରେ ଚୋପ୍ରା ସର୍ବ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଟ୍ରେକ୍ ଥ୍ରୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ନୀରଜଙ୍କ ସହ ଏପ୍ରିଲ ବାର୍ଷିକଲୀନର ପ୍ରଚଣ୍ଡ ପ୍ରତିଭାବାନ ପୁସ୍ତକ ଫୋଗେଟ୍ ପେଟ୍ରି ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ୧୯ ବର୍ଷୀୟ ପୁସ୍ତକରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଯୁବ ଖେଳାଳି ଭାବେ ବାଲିନି ଓର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ସେହିପରି



୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ ଚାମ୍ପିୟନ ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ କ୍ଲବର ଖେଳାଳିମାନେ ଗ୍ରୁପି ସହ ଅତିଥିକ୍ ଗହଣରେ।

ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଚାମ୍ପିୟନସିପରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହୋଇଛି। ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ଫାଇନାଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫ୍ଲୋରିଡ୍ ୬ ରନରେ ହରାଇ ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଚମ୍ପିୟନ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ୫୦ ଓଭରରେ ୯ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୨୩୨ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଆଶୁତୋଷ ସାହୁ ସର୍ବାଧିକ ୯୫ ଓ ସୁଦର୍ଶନ ସାଲ୍ ୬୧ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ଦଳର ସୌଭାଗ୍ୟ ବେହେରା ୫୮ ଓ ବିକାଶ ହେମ୍ବ୍ରମ୍ ୩୮ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ୨୩୩ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ପଡ଼ିଆକୁ

ଫ୍ଲୋରିଡ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫ୍ଲୋରିଡ୍ ୪୮.୨ ଓଭରରେ ୨୨୬ ରନ କରି ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ସୌଭାଗ୍ୟ ବେହେରା ୬୬ ଓ ଭବ୍ୟେଶ୍ୱର ବିଷୋୟା ୫୦ ରନ କରିଥିଲେ। ବିଜୟୀ ଦଳର ସେକ୍ ନାକିଦ ସରବେର ୪୮ ଓ ସୁମନ ରାଉତରାୟ ଓ ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ସାହୁ ୨୮ ଲେଖାଏଁ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ୧୩ଟି ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ ୯୫ ରନ କରିଥିବା ପାରାମାଡ଼ଝ୍ ଆଶୁତୋଷ ସାହୁ ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଏବଂ ଅଶୁଭାନ ସାହୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଫିଲ୍ଡିଂ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସୁଦର୍ଶନ ସାଲ୍ ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍, ଅଭିଷେକ ମହନ୍ତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟର, ସୁମନ୍ ସାଥକ୍ ରାଉତରାୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର, ସୌଭାଗ୍ୟ ଶେଖର ବେହେରା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର, ସେକ୍ ଆରେକୁ ଅଲ୍ରା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଇକେଟ୍ କିପର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ସମ୍ପାଦକ ସୌଧ୍ୟରଞ୍ଜନ ପରିଜା ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବାନ୍ କାଉନ୍ସିଲର ପୂର୍ବତନ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ପାରାମାଡ଼ଝ୍ କ୍ଲବ ପୂଜ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା କୁମ୍ଭର ପାତ୍ର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଦାମୋଦର ରାଉତ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କ୍ଲବ ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ଜେନା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବାବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ ପାତ୍ର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ମିଚେଲଙ୍କୁ ଆଇସିସି ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ପି.ଟି.) ସ୍ୱିଜ୍ଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଡାରିଲ ମିଚେଲ ଆଇସିସିର 'ସିରିଜ୍ ଅଫ୍ ଦି କ୍ରିକେଟ୍' ପୁରସ୍କାର ଜିତିଛନ୍ତି। ବୋଲର ଆଡ଼ିଲ ରଶିଦ୍ ତାଙ୍କ ପଥରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ସେ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଚିଟ୍ଟଠି ବିଶ୍ୱକପର ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ସହଜରେ ଏକ ସିଜ୍ କର ନେଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୦ରେ ଆହୁଧାରିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ନିଜର ଅଜ୍ଞତା ପାଇଁ ମିଚେଲଙ୍କୁ

ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି-୫ ଓ ଉଇକେଟ୍ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱିଜ୍ଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡର ୪୯ ଖେଳାଳିଭାବେ ମିଚେଲ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଜିତିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ଡାରିଲ ଇଭେନିଂ, ବ୍ରେକ୍ସନ ମ୍ୟାକ୍‌କୁଲମ୍ ଏବଂ କେନ୍ ଫ୍ରିଲିୟମ୍‌ସନ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇ ସାରିଛନ୍ତି। ଇଂଲଣ୍ଡ-ସ୍ୱିଜ୍ଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚର ୧୮ତମ ଓଭର ପ୍ରଥମ ବଲ୍ ବୋଲି ବେଳେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଆଡ଼ିଲ ରଶିଦ୍ ଏହି

ଫାଇନାଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡ



ଶର୍ ଖେଳିବା ଅବସରରେ ଇଂଲଣ୍ଡର କର୍ଚ୍ଚ ବେଲ୍ ।

ଉଭୟ ବୋଲି କରିଥିଲେ ଏବଂ କେମ୍ବ୍ ନିଶାମ ସ୍ତୁତିକ୍ ନେଉଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ସ୍ୱିଜ୍ଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍କୋର ୧୩୩/୪ ଥିଲା। ନିଶାମ ବଲ୍‌କୁ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଶର୍ ଖେଳି ସହଜ ସିଜ୍ କର ବୋଲି ଚାହୁଁଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗପ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବୋଲର ରଶିଦ୍ ତାଙ୍କ ପଥ ଚୋଧି କରିବାକୁ ନୀରଜ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଲାଲ୍ କମେଣ୍ଟ୍ କରୁଥିବା ନାସିର ହୁସେନ ମିଚେଲଙ୍କୁ ଭୂୟସ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ଉଭୟ ବୋଲି କରିଥିଲେ ଏବଂ କେମ୍ବ୍ ନିଶାମ ସ୍ତୁତିକ୍ ନେଉଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ସ୍ୱିଜ୍ଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍କୋର ୧୩୩/୪ ଥିଲା। ନିଶାମ ବଲ୍‌କୁ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଶର୍ ଖେଳି ସହଜ ସିଜ୍ କର ବୋଲି ଚାହୁଁଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗପ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବୋଲର ରଶିଦ୍ ତାଙ୍କ ପଥ ଚୋଧି କରିବାକୁ ନୀରଜ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଲାଲ୍ କମେଣ୍ଟ୍ କରୁଥିବା ନାସିର ହୁସେନ ମିଚେଲଙ୍କୁ ଭୂୟସ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ଭାରତୀୟ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଦଳରେ ଯୁକ୍ତି ସାମିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ପି.ଟି.): ଭାରତୀୟ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଦଳକୁ ସୁମିତ ନାଗାଲ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଯୁକ୍ତି ଡାମ୍‌ସ୍କା ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଆସକ୍ତା ମାସରେ ଡେଭିସ୍ କପ୍‌ରେ ଭାରତ ବିଶ୍ୱ ଗ୍ରୁପ୍ ୧ ଗ୍ରେୁ-ଅଫ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ। ନାଗାଲ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଡାମ୍‌ସ୍କା, ରାମକୃଷ୍ଣ ରାମନାଥନ ଓ ପ୍ରଜନେଶ୍ୱର ଗୁଣେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉପରେ ସିଜ୍ କର ଭାରତୀୟ ଦଳର ରହିବ। ଉଭୟ ରାମନାଥନ ଓ ଡାମ୍‌ସ୍କା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଭଲ ଖେଳିଆଡ଼ି। ତତ୍କାଳୀନ ସ୍କୋର ବୋପାଳା ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଥିବାବେଳେ ତିଳି ଶିରନ ତାଙ୍କ ପାର୍ଟିନର ହେବେ। ସାକେତ ମାଲନେନି ଓ ଦିବ୍ୟଜିତ ପ୍ରତାପ ସିଂ ରିଜର୍ଭ ଖେଳାଳିଭାବେ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ରୋହିତ ରାଜପାଲ ନର୍-ଫୁଲ୍ କ୍ୟାପ୍‌ରେ ଥିବାବେଳେ କାଶୀନ ଅଲ୍ରା କୋର୍ ଦାୟିତ୍ୱ ବୁଲାଇବେ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ ଓ ୫ ତାରିଖ ବୁଲଦିନଧରି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଜିମ୍‌ଖାନା କ୍ଲବ ପରିସରରେ ଥିବା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଏହି ପ୍ରକାଶିତ ହେବ।

ଅହମଦାବାଦରେ ଷ୍ଟେସ୍‌କଣ୍ଡିଜ୍ ଦଳ

ଅହମଦାବାଦ, ୨୧୨ (ପି.ଟି.) ଚିଟ୍ଟଠିରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ହରାଇ ମନୋବଳ ଦୃଢ଼ କରିଥିବା ଷ୍ଟେସ୍‌କଣ୍ଡିଜ୍ ଦଳ ଗର୍ବି ଏକଦିବସୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ରୁଧିରା ଅହମଦାବାଦରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସ୍ଥାପିତ ମ୍ୟାଚରେ ଗର୍ବି ଦିନିକିଆ ଖେଳିବା ପରେ ଷ୍ଟେସ୍‌କଣ୍ଡିଜ୍ ଦଳ କୋଲକାତା ଯାଇ ଭାରତ ଚିଟ୍ଟଠି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ।

ଅହମଦାବାଦରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଷ୍ଟେସ୍‌କଣ୍ଡିଜ୍ ଖେଳାଳି ।

ଏମ୍‌ସିଏସ୍ ଇଲେଭେନ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ମଶାଣି କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚେନିସ ବଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଚାମ୍ପିୟନସିପରେ କେଶ୍ୱରୀର ଏମ୍‌ସିଏସ୍ ଇଲେଭେନ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଫାଇନାଲରେ ଏମ୍‌ସିଏସ୍ ୭ ଉଇକେଟ୍ରେ କଟକର ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା କ୍ଲବକୁ

ପରାସ୍ତ କରିଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା ୬ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୨୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଏମ୍‌ସିଏସ୍ ୬ ଓଭରରେ ଶେଷ ବଲ୍‌ରେ ୩ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅତିକ୍ରମ କରି ଯାଇଥିଲା। ରବି ସାଲ୍ ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍ ଓ ବିକ୍ରମ ପାତ୍ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶିବପ୍ରସାଦ ବେହେରା, ମଦନ ମୋହନ ପ୍ରଧାନ, ଦୁର୍ଗା ଚରଣ ବେହେରା, ଲିଙ୍ଗରାଜ ସାହୁ, ରମେଶ ମାଝି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଣ୍ଡା, ହେମ ମହାପାତ୍ର, କ୍ଷୀରୋଦ ମହାରଣା, ରଞ୍ଜିତକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସଦ୍ୟସାଗା ଘଡ଼େଇ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



ଅତିଥିକ୍ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିବା ଅବସରରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଏମ୍‌ସିଏସ୍ ଇଲେଭେନ ଦଳର ଖେଳାଳି ।

ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ନିର୍ବାଚନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ନିର୍ବାଚନ ବୃଦ୍ଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିଛି। ୨୦୨୨ରୁ ୨୦୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ସଦସ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପାଣ୍ଡୁଳ ପଟ୍ଟନାୟକ ସଭାପତି, ଏପ୍ରି ଅଧିକେଶ୍ୱର ସିଂ ଓ ତିବ୍ୱସ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉପସଭାପତି

ହୋଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚିତ ଉପସଭାପତି ହେଲେ ସାଧୁଚରଣ ମହାନ୍ତି, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଚୌଧୁରୀ ଓ ଅଧିକା ପ୍ରସନ୍ନ ମହାନ୍ତି। ବୋଲିଂଗିଂ ଦାଶ ସମ୍ପାଦକ, ଗଗନେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ଦୀପ୍ତି କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ସୁଧା ସମ୍ପାଦକ, ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଥିବାବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ହେଲେ ଅକ୍ଷୟ ବେହେରା, ବିଜୟ ସାଲ୍, ଦେବକୃତ ମହାପାତ୍ର, ଜ୍ୟୋତି ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, କାଳିନ୍ଦି ନନ୍ଦ ଓ ଭଜହରି କର।



ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ନିର୍ବାଚିତ କର୍ମକର୍ମୀ ।

ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ ପହଞ୍ଚିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ମସ୍କଟରେ ଚାଇନା ବିପକ୍ଷରେ ତତ୍କାଳୀନ ବିଜୟ ପରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ ଦଳ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗର୍ବି ଏମ୍‌ଆଇଏସ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଚାଇନା ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚକୁ ୭-୧ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚକୁ ୨-୧

ଗୋଲରେ ଜିତିବା ସହ ଭାରତ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲର ଶୀର୍ଷକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ମାସ ୧୯ ଓ ୨୦ ତାରିଖରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ନେତୃତ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗର୍ବି ଏମ୍‌ଆଇଏସ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଚାଇନା ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚକୁ ୭-୧ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚକୁ ୨-୧



ଏମ୍‌ଆଇଏସ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ଖେଳିବା ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ ।

କଳିଙ୍ଗରେ ମହିଳା ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଫେବୃଆରୀ ୧୯: ଭାରତ ବନାମ ନେଦରଲାଣ୍ଡ, ସମୟ: ରାତି ୭ଟା ୩୦
ଫେବୃଆରୀ ୨୦: ଭାରତ ବନାମ ନେଦରଲାଣ୍ଡ, ସମୟ: ରାତି ୭ଟା ୩୦
ଫେବୃଆରୀ ୨୧: ଭାରତ ବନାମ ସ୍ୱେଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା
ଫେବୃଆରୀ ୨୨: ଭାରତ ବନାମ ସ୍ୱେଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୨: ଭାରତ ବନାମ କର୍ମାଣୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା
ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୩: ଭାରତ ବନାମ କର୍ମାଣୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା
ଏପ୍ରିଲ ୩: ଭାରତ ବନାମ ଇଂଲଣ୍ଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା
ଏପ୍ରିଲ ୩: ଭାରତ ବନାମ ଇଂଲଣ୍ଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ବିବେଶରେ ବ୍ୟତୀତ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଓ ମଧ୍ୟ ପ୍ରୋ-ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ।

୫ ମାସ ପରେ ଦେଖାଦେଲେ କିମ୍ପଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ
ଉତ୍ତର କୋରିଆ ଶାସକ କିମ୍ ଜୋଙ୍ଗ୍ ଉତ୍ତର କିମ୍ ସ୍ତ୍ରୀ ରି ଯୋଲ୍
ଜୁକୁ ୫ ମାସ ପରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

୦୫ ୦୨

ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ରେ ଅମିତାଭଙ୍କ 'ଝୁଣ୍ଟ'
ଅମିତାଭ ବଚନଙ୍କ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ମୁକ୍ତି 'ଝୁଣ୍ଟ' ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ ତାରିଖରେ
ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟକୁ ଆସିବ।



୨ ମାସରେ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆ

କଟକ ଅଧିକାର/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨/୨ (ବୁଧବାର)
କରୋନା ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍କୁଲକୁଳିକ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ତେଣୁ କଟକଟା ମଧ୍ୟରେ କିଛି ସ୍କୁଲ ଖୋଲାଯିବ, ସେ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇନ ସମ୍ମତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ବୁଧବାର ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ୨ମାସ ସମୟ ଦେଇଛନ୍ତି। କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଯୋଗୁ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧ କରି ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଗତ ଏକ ମାମଲାର ବୁଧବାର ଶୁଣାଣି କରି ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁରୀ, ଆବେଦନକାରୀ ରଞ୍ଜିତା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ୍

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



କଟକଟା ମଧ୍ୟରେ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ନେଇ ଏହି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା ଯେ ବାର୍, ରେଷୁରାଫ୍, ଶିପି' ମଲ୍ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରୋନା କଟକଟା ମଧ୍ୟରେ ଖୋଲାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଛୁଟିରେ ମଧ୍ୟ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିଛି। ତେବେ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁମତି ମିଳୁଛି। ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କଟକଟା ଭିତରେ ଚାଲିପାରିବ, କିନ୍ତୁ ସ୍କୁଲ କାର୍ଯ୍ୟ ଖୋଲାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ମାମଲାରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଛୁଟି ପାଇଁ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରଖାଯିବା ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ନୁହେଁ। ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବାରୁ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର କୋର୍ଟ କଟକଟା ମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲାଯାଇ ବୋଲି ଏହି ମାମଲାରେ

ଆବେଦନକାରୀ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଖଣ୍ଡିତ ବିଶ୍ୱନାଥ ରଥଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଆଇନସମ୍ମତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମାଗି କରିଛନ୍ତି। ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ଆଶିଷ କୁମାର ମିଶ୍ର ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଦୀର୍ଘ ଦୁଇବର୍ଷ ହେବ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ପିଲାମାନେ ସ୍କୁଲ ମାଟି ମାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି। କିଛି ମାସ ପାଇଁ ଷଷ୍ଠରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ତେବେ ଏବେ ସଂକ୍ରମଣ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାରୁ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ସର୍ତ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣ।



କବି ପ୍ରମୋଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପରଲୋକ

ରାଜ୍ୟପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୋକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨/୨ (ବୁଧବାର)
ବିଶିଷ୍ଟ କବି ପ୍ରମୋଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ତାଙ୍କୁ ୮୦ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୪୨

କାରୁଣ୍ୟରା ୨୨ରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଜିଲ୍ଲା ବିଚିତ୍ରେ ଜନଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପ୍ରମୋଦ ବାଗଲପୁରସ୍ଥିତ ଅଳକା ହାଇସ୍କୁଲରୁ ମାଟ୍ରିକ୍ ପାସ କରିବା ପରେ ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରେ ପାଠ ପଢ଼ିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ଥିଲେ ବି ଅନୁନିଧା ହେତୁ କିଶୋରନଗରର ଚିନ୍ତାମଣି ବିଦ୍ୟାପୀଠରେ କିଛିଦିନ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିଲେ।

ନୟାଗଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଶିଶୁ ବିକ୍ରି

ନୟାଗଡ଼ ଅଧିକାର, ୨/୨
ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଶିଶୁ ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଜଣେ ନର୍ସ ଚିକା ଦେବା ଆଳରେ ଶିଶୁକୁ ମା' କୋଳରୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଶିଶୁଟି ଆଇ ମା' କୋଳକୁ

ଫେରି ନ ଥିଲା। ଶିଶୁଟିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନର୍ସ ବିକ୍ରି କରିଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ଡାକ୍ତର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାକାରୀ (ସିଡିଏମ୍)ଙ୍କ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାକାରୀ ଅଧୀକାରୀ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ (ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା) ପ୍ରସନ୍ନ ପ୍ରସାଦ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବରିଷ୍ଠ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରତ୍ୱି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ଷଡ଼ଙ୍ଗା, ଜିଲ୍ଲା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ (ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ) ସୁବାସ ବ୍ରହ୍ମ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଶିଶୁ ବିକ୍ରି ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

- ଚିକା ଦେବା ଆଳରେ ନେଇଥିଲେ ନର୍ସ
- ମା' କୋଳକୁ ଫେରିଲା ନାହିଁ ପୁଅ
- ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ୩ ଜଣିଆ ଟିମ୍ କୁ ତଦନ୍ତ ଭାର

V2 Value & Variety
5000+ STYLES

97 STORES
17 STATES

ସରସ୍ୱତୀ ପୂଜାର ଶୁଭକାମନା

ପାର୍ବଣ ଅଫର

₹ 9800 ଓ ଅଧିକ କିଣାକିଣି କରନ୍ତୁ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ ₹ ୧୩୯୯ ମୂଲ୍ୟର **ଡିନର୍ ସେଟ୍** ମାତ୍ର ₹ ୧୯୯୯ ଟଙ୍କାରେ

ଶୁଭ ରହିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫର ବୈଧ।

ଗୋଟିଏ କିଣନ୍ତୁ, ଗୋଟିଏ ପାଆନ୍ତୁ ମାଗଣାରେ* ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳାଙ୍କ ଜିନ୍ସ

₹ ୭୯୯/-, ₹ ୭୯୯/-, ₹ ୮୯୯/- ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ଅଫର ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ

ଶୁଭ ରହିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫର ବୈଧ।

ଦ୍ରବ୍ୟରେ ଠିକା ଶ୍ରମିକ, କର୍ମଚାରୀ

ଯାକପୁର ଅଫିସ/
କଳିଙ୍ଗନଗର(ଡି.ଏନ.ଏ.), ୨୧୨



ଠିକା ଶ୍ରମିକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଫାଇଲ୍ ପଟୋ ।

ଆଳରେ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସମସ୍ୟାଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନର ସହଯୋଗରେ ବିସ୍ମାଦିତ ଓ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ହାଟକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଠିକା ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାବି ହାସଲ ପାଇଁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ଆସୁଥିବା କଳିଙ୍ଗନଗର ମଜଦୁର ସୁନିୟମ ସମ୍ପାଦକ ବିଭୂତିଭୂଷଣ ଜେନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଚଳୁ କରାଯାଇଛି । ଏହା ବିସ୍ମାଦିତ ଓ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଠିକାଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ତଥା ବିରୋଧୀ କରିଛି । ସରକାରୀ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି କମ୍ପାନୀ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନ୍ୟାୟ ଅଣେଇବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ପ୍ରଶାସନ ବି ଏକପ୍ରକାର ସହଯୋଗ କରିଥିବାରୁ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଜୀବନ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ନୀଳଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ।

ନୀଳଗଡ଼ ଇସ୍ତାତ୍ ଘରୋଇକରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ବକେୟା ଦରମା, ନିୟୁତ୍ତ ନିଲିଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ
ବିସ୍ମାଦିତ ଓ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ

ପାଖରେ ରହିବା ପୁରଣ କରିବାର ସମ୍ଭବ ରହିଛି । ଉଚ୍ଚତ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ଏହା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ।

ପରିମିତ ନିକ୍ଷେପ ସ୍ୱରୂପ ଲୋହ ଖଣି ରହିଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ ଡିଭିଜନ୍ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ସରେ ୮୩ ବୁକ୍ସ

ଅତି ଉତ୍ତେଜନାପ୍ରବଣ ଧର୍ମଶାଳା, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ସର ୪୫ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆପଣା ୧୨ ଚାରିଖଣ୍ଡ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ତେବେ ଏହି ବୁକ୍ସ ୬୩୭ ବୁକ୍ସ ମଧ୍ୟରୁ ୧୩୨ଟି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୮୩ ବୁକ୍ସ ଅତି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ଚିହ୍ନିତ କରାଯାଇଛି । ବୁକ୍ସର ୨୯୫ ବୁକ୍ସରେ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ହେବା ପରେ ଅଧିକାଂଶ ଥିବାବେଳେ ୨୯୫ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ସଭ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ହେଉଛି । ସେହିପରି ୪୬ ବୁକ୍ସରେ ଯୋଗ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ସଭ୍ୟ ନ ମିଳିବାରୁ ଚାନ୍ଦା ଖାଲିପଡ଼ିଛି । ଧର୍ମଶାଳା ଆନା ଅଧୀନରେ ୫୬ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁକ୍ସ ରହିଥିବା ବେଳେ ୪୯ ଅତି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁକ୍ସ ରହିଛି । ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଆନା ଅଧୀନରେ ୧୦ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ଓ ୬ ଅତି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁକ୍ସ ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୧ ଅତି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁକ୍ସ ରହିଛି । ବୁକ୍ସ ଆନା ବଡ଼ଚଣା ଆନା ଅଧୀନରେ ୩ ଉତ୍ତେଜନା ବୁକ୍ସ ରହିଥିବାବେଳେ ଜେନାପୁର ଆନା ଅଧୀନରେ ୬୩ ଉତ୍ତେଜନା ଓ ୨୮ ବୁକ୍ସ ଅତି ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ରହିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁକ୍ସ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି ବୁକ୍ସ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ବିଡିଓ ଅରବିନ୍ଦ ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ମା'ବିରଜାଙ୍କ ବାଲୁକା ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ

ଯାକପୁର ଅଫିସ, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଦାସୀ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରଚାର ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ବିରଜା ମନ୍ଦିର ନିକଟ ଗ୍ରାନ୍ଦ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଠେଇ ଶୁଭ ପରିସରରେ ବୁଦ୍ଧାବଳୀ ବର୍ଷକ ସମାବେଶ ଓ ଯାକପୁରା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଦେବୀ ବିରଜାଙ୍କ ବାଲୁକା ନିର୍ମିତ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ପୂର୍ବତନ ପୌରପାଳ ଭବପ୍ରସାଦ ଦାସ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ଯାକପୁରର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ବାକ୍ସ) ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ପଣ୍ଡିତ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଅଧିକାରୀ ନବକିଶୋର ଦାସ ଉଦ୍ଘାଟକ, ସାହିତ୍ୟିକ ସତ୍ୟ ପରିଡ଼ା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଡ. ଘନେ ରଞ୍ଜନ ପତି ମୁଖ୍ୟବାକ୍ସ ଓ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ନବକିଶୋର ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ସେବାସକ୍ତ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଦେବାପ୍ରସାଦ ପାଣି, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଖବରତା ଚପନ କୁମାର ମହାରଣା, ସାମାଜିକକର୍ମୀ ପାଣ୍ଡବ ସାହୁ, ନାରାୟଣଚନ୍ଦର ଅଭିମନ୍ୟୁ ମିଶ୍ର, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଧରଣୀଧର ମହାପାତ୍ର, ବିଏସିଡି ସାହୁ, ପ୍ରଗତି ଦାଶିତ, ସଂସ୍କୃତୀ ସାହୁ ଓ ଜଣମାତା ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇ ବିରଜା ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରତୀକତା ତଥା ବିକାଶ ଓ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ବିଗରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିଦିନ ବିରଜା ଦେବୀଙ୍କ ସ୍ମରଣପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶିତ ହେଉଥିବା ସଂସ୍କୃତି ଓ ସଂସ୍କୃତ ସମ୍ପର୍କର ଗବେଷଣାଧାରୀ ପତ୍ରିକା ଯାକପୁରର ୪୯ତମ ସଂଖ୍ୟା ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିଲା । ଯାକପୁର ସମ୍ପାଦକ ହରିହର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସାଗର ଚାନ୍ଦା, ମା. ଡି.ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅର୍ପଣ କୁମାର ରାଉତରାୟ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଡ. କେଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଗୌରାଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଏସ. ସୌରାଓଡ଼ିଆ, ସୁଜନପ୍ରସାଦ ପତି, ସାମା ମିଶ୍ର ଓ ଚପନ କୁମାର ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ବିରଜାଙ୍କ ଭକ୍ତି ସମ୍ପାଦକ ଓ ମାତୃବନ୍ଦନା ଗାନ କରିଥିଲେ ।

ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ଭାଇ

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ସମିତିସଭ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଭାତ ବଳବନ୍ତରାୟ ଭୋଟ ଭିକା କରୁଛନ୍ତି ।

ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବହୁ ନେତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ରାଜନୀତି ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶଂସା କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟଙ୍କ ସାନଭାଇ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ବୁକ୍ସ ଭବାନୀପୁର ପଞ୍ଚାୟତକୁ ସମିତିସଭ୍ୟ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ବୁକ୍ସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ପୁନର୍ବାର ଦୁଇଟି ଆସନକୁ ସମିତିସଭ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି । ବୁକ୍ସ କୁମାରୀ ଏବଂ ବଜ୍ରପଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଦକ୍ଷା ସମର୍ପଣ ସମିତିସଭ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ସେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ବଳବନ୍ତରାୟ କୁମାରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଦକ୍ଷା ସମର୍ପଣ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ କବିତା ବେହେରା,

ଭିକା କରିଛନ୍ତି । ସେ ୪ ବର୍ଷ ଧରି ବୁକ୍ସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଧର୍ମଶାଳାର ବିକାଶ ଧାରାକୁ ଆଗେଇ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଥିବାକୁ ପୁନର୍ବାର ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଥିବା କହିଛନ୍ତି ।

ନବବିବାହିତାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଚଢ଼ିଖୋଳ, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ତଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ ଶାଶୁଘର

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଲଗଗିରି ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲିଅନ୍ତା ଗ୍ରାମରେ ବୁଧବାର ଜଣେ ନିବିବାହିତା ରଶ୍ମି ଲାଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ପୋଲିସ୍ ନମ୍. ୫୧/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ କରିବା ସହ ନବବିବାହିତାଙ୍କ ଶାଶୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିଅନ୍ତା ଗ୍ରାମର ବିନୋଦ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଝିଅ ସମ୍ମିତା (୨୪) ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ହିମାଂଶୁ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ୬ ମାସ ତଳେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ବିବାହ ପରେ ସମ୍ମିତାଙ୍କୁ ଶାଶୁ ଘର ଲୋକେ ଅଧିକ ଯୌତୁକ ଦାବିକରି ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିଲେ । ଏହା ସହ ସମ୍ମିତାଙ୍କୁ ରୋଗ ହୋଇଥିବା ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରି ତାଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ । ଫଳରେ ସେ ଯାଇ ସାପଘରରେ ହତୁଥିଲେ । ସମ୍ମିତାଙ୍କ ବାପା ଝିଅଙ୍କୁ ଚାଲୁରଖିବା ନେଇ ପରୀକ୍ଷା କରାଇଥିଲେ କି କୌଣସି ରୋଗ ନ

ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ତାତ୍ପରୀ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମିତାଙ୍କୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ । କାରୁଣ୍ୟାତମ୍ଭ ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ଦିନ ସମ୍ମିତାଙ୍କ ବିବାହିତା ନିଗମ ଫୋନ ଯୋଗେ ବିଭିନ୍ନ ଗାଳି କରିବା ସହ ଆମେ ଆଉ ଘରକୁ ଆଣିବୁ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରଗ୍ରହଣ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ଫଳରେ ସମ୍ମିତା ଗାପଗ୍ରହଣ ହୋଇ ବାପଘରରେ ସଂପାଦନ ରଖିରେ ଝୁଲି ପଡ଼ିଥିଲେ । ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବରା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ସମ୍ମିତାଙ୍କ ବାପା ବିନୋଦ ପଣ୍ଡା ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଛି । ତେବେ ସମ୍ମିତାଙ୍କ ସାମା ହିମାଂଶୁ ଫୋରାର ଥିବା ଆନୁମାନ କରାଯାଇଥିଲେ କି କୌଣସି ରୋଗ ନ

ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରି ନେତ୍ରୀ ହତହତା

ପାଣିକୋଇଲି, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଣିକୋଇଲି ଆନା ଅଧୀନ ଗୋଲେଇପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସୋଡି ଗ୍ରାମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଶାସକ ଦଳର ଜଣେ ନେତ୍ରୀ ନିଜକୁ କର୍ମଚାରୀ କହି ସର୍ବେ ବାହାନୀରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଓ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ଫୋନ ନମ୍ବର ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବାବେଳେ ହତହତା ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଲୋକେ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ପାଟିଭୁଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ନେତ୍ରୀ ଆନାର ସ୍ୱାରସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍ ମାମଲାର ଆପୋସ ସରକାର କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ, ମଙ୍ଗଳବାର ନେତ୍ରୀଗଣଙ୍କ ଚାକ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ଧରି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ଗାଁ ବୁଲୁଥିଲେ । ମାତ୍ର ବୁଧବାର ନିଜକୁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ କହି ଲୋକଙ୍କୁ ଫୋନ ନମ୍ବର ମାଗିଥିଲେ । ଫୋନ ନମ୍ବର ହାରା ଟଙ୍କା ଆସିବ ବୋଲି କହି ବୁଲିଥିଲେ । ଏକଥା ଲୋକେ ଜାଣିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟିକ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି, କି ଟଙ୍କା ଦେବ ଓ ଆପଣ କେଉଁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ ।

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରେ ଓଭର ଲୋଡିଂ ବାଲି ପରିବହନ

ଜେନାପୁର, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଖାଇବା ଭାବେ ଓଭର ଲୋଡିଂ ବାଲି ପରିବହନ ହେଉଛି । ହେଲେ ଏହାକୁ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ବାଲିଘାଟରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ପରିମାଣଠାରୁ ଅଧିକ ପରିମାଣର ବାଲି ଡମ୍ପର, ହାଇଓରେ ଲୋଡିଂ କରାଯାଇ କବାଟବନ୍ଧ-କାରକା ରାସ୍ତା ଓ ଲକ୍ ଦକାରଠାରୁ ଜେନାପୁର ମେଡିକାଲ ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ କରୁଛି । ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଦିନରାତି ଶହ ଶହ ଟ୍ରକ୍ ବାଲି ଖୁଲମଖୁଲୀ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲାଣ ହେଉଛି । ଫଳରେ ନଦୀବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଦବିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏପରି କି ଭବିଷ୍ୟତରେ ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଯିବ । ଏହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମନରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ରୋଗୀ ଓ ପଥଚାରୀ ମେଡିକାଲ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଓଭର ଲୋଡିଂ ବାଲି ବୋହେଇ ହାଇଓଗୁଡ଼ିକ ସେଇ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାତାୟତ କରୁଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ରୋଗୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ ଦୁର୍ଯ୍ୟନ୍ତରୀ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ସହିତ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ରାସ୍ତାରେ ୧୦ ଟନ ମାଲ ପରିବହନ ନିୟମ ଥିବାବେଳେ ହାଇଓଗୁଡ଼ିକ ୨୦ରୁ ୨୫ଟନ୍ ବାଲି ବୋହେଇ କରି ଯାଉଛନ୍ତି । ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲଦାର ସ୍ୱାଗତ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ଓଭର ଲୋଡିଂ ବାଲି ପରିବହନ ଲାଗି ନିୟମ ନାହିଁ । ଏପରି ହେଉଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଲେ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ।

ଏକ ହାଇଓରେ ଓଭର ଲୋଡିଂ ବାଲି ପରିବହନ କରାଯାଉଛି ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗଞ୍ଜାମ (ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍)

ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୦୨/ଡି.ସି.ସି.ସ୍.୯/୨୦୨୨

ତା: ୦୩୦୧୨୦୨୨
No. G-69: ଏତଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ବର୍ଷାକାଳୀ ଗୌଡ଼, ପିତା: ସୁଦାମ ଗୌଡ଼, ମାତା: ଏସୁଦେଶ୍ୟା ଗୌଡ଼, ଗ୍ରାମ: ଦେବକୁଳି, ଥାନା: ଆସିକା, ଗଞ୍ଜାମ ନାମକ ଏକ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବ୍ରହ୍ମପୁରଠାରେ ଉତ୍ତମ ବାଳାଶ୍ରମଠାରେ ଯତ୍ନ ଓ ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ରହି ଆସୁଅଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ଉପରୋକ୍ତ ଶିଶୁଟିର ଯଦି କେହି ଜନ୍ମିତ ପିତା, ମାତା କିମ୍ବା ଅଭିଭାବକ ଓ ଆଇନ୍ଦ୍ୱିତ୍ୟ ଦାବିଦାର ଆଆନ୍ତି, ତେବେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, ଛତ୍ରପୁରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରିକାପଲ୍ଲା, ଛତ୍ରପୁର, ଫୋନ ନମ୍ବର: ୦୬୮୧୧-୨୬୦୧୮୮/୯୪୩୯୪୫୮୭୭୩ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବ୍ରହ୍ମପୁରଙ୍କ ଫୋନ: ୯୪୩୭୪୨୦୯୯୦୧୦୯ ଫୋନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୬୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନେଇଯିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ । ଯଦି ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ ସାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟରେ କେହି ଦାବିଦାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରି ତେବେ ଉକ୍ତ ଶିଶୁ କନ୍ୟାଟିକୁ କିଶୋର ନ୍ୟାୟ (ଯତ୍ନ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ ୨୦୧୫ ଅନୁଯାୟୀ ପାଷାଣ ନିମନ୍ତେ ଆଇନତଃ ଦାୟମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ।

କ୍ର.ନଂ.	ଶିଶୁର ନାମ	ଲିଙ୍ଗ	ବୟସ	CWC Case ନମ୍ବର	ବର୍ତ୍ତମାନ ରହୁଥିବା ସ୍ଥାନ	ଫଟୋ
୧	ବର୍ଷାକାଳୀ ଗୌଡ଼	ଝିଅ	ପ୍ରାୟ ୮ ବର୍ଷ	1330/2019	ଉତ୍କଳ ବାଳାଶ୍ରମ, ବ୍ରହ୍ମପୁର	

ସା./- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଗଞ୍ଜାମ

ଏତଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ଗତ ୦୯/୦୫/୨୦୨୨ରିଖରେ ଏକ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ବାହିନୀ ଗୌଡ଼, ପିତା: ରଘୁନାଥ ସେଠୀ, ମାତା: ଅନୁସାୟା ସେଠୀ, ଗ୍ରାମ: ଦଣ୍ଡାସି ବଜର, ଥାନା: ଉତ୍ତମବରଠାକୁ ହସିଦିଲଦାର ଉତ୍ତମବର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବାଲକର ଭାଇ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଦ୍ୱାରା ଏକା ଗ୍ରାମରେ ବୁଲୁଥିବା ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟିରେ ହାତର କରାଯାଇ କମିଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶିଶୁଟିକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବାଲିକେଶ୍ୱର ଅନାଥ ଆଶ୍ରମ ଧରାକୋଟଠାରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଅଳଥାନ କରାଯାଇଅଛି । ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିର ଯଦି କେହି ଜନ୍ମିତ ପିତା, ମାତା କିମ୍ବା ଅଭିଭାବକ ଓ ଆଇନ୍ଦ୍ୱିତ୍ୟ ଦାବିଦାର ଆଆନ୍ତି, ତେବେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, ଛତ୍ରପୁରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରିକାପଲ୍ଲା, ଛତ୍ରପୁର, ଫୋନ ନମ୍ବର: ୦୬୮୧୧-୨୬୦୧୮୮/୯୪୩୯୪୫୮୭୭୩ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବ୍ରହ୍ମପୁରଙ୍କ ଫୋନ: ୯୪୩୭୪୨୦୯୯୦୧୦୯ ଫୋନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୬୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନେଇଯିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ । ଯଦି ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ ସାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟରେ କେହି ଦାବିଦାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରି ତେବେ ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିକୁ କିଶୋର ନ୍ୟାୟ (ଯତ୍ନ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ ୨୦୧୫ ଅନୁଯାୟୀ ପାଷାଣ ନିମନ୍ତେ ଆଇନତଃ ଦାୟମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ।

କ୍ର.ନଂ.	ନାମ	ଲିଙ୍ଗ	ବୟସ	CWC Case ନମ୍ବର	ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନ	ଫଟୋ
୧	ବାହିନୀ ସେଠୀ	ଝିଅ	୫ ବର୍ଷ	262/2020	ଦଣ୍ଡାସି ବଜର, ଉତ୍ତମବର	

ସା./- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଗଞ୍ଜାମ

ଏତଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ଗତ ୦୩/୦୬/୨୦୨୨ରିଖରେ ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁପୁତ୍ର ଶେରଗଡ଼ ଆନା/ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାହ୍ମଣଶାଳା ଗ୍ରାମର ନୂଆଁସାହି ବନ୍ଧ ନିକଟକୁ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟିଠାରେ ହାତର କରାଯାଇ କମିଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ଶିଶୁଟିର ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ SAA, ଉତ୍କଳ ବାଳାଶ୍ରମ, ବ୍ରହ୍ମପୁରଠାରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ରଖାଯାଇଅଛି । ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିର ଯଦି କେହି ଜନ୍ମିତ ପିତା, ମାତା କିମ୍ବା ଅଭିଭାବକ ଓ ଆଇନ୍ଦ୍ୱିତ୍ୟ ଦାବିଦାର ଆଆନ୍ତି, ତେବେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, ଛତ୍ରପୁରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରିକାପଲ୍ଲା, ଛତ୍ରପୁର, ଫୋନ ନମ୍ବର: ୦୬୮୧୧-୨୬୦୧୮୮/୯୪୩୯୪୫୮୭୭୩ ଏବଂ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଫୋନ: ୯୪୩୭୪୨୦୯୯୦୧୦୯ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୬୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନେଇଯିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ । ଯଦି ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ ସାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟରେ କେହି ଦାବିଦାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରି ତେବେ ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିକୁ କିଶୋର ନ୍ୟାୟ (ଯତ୍ନ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ ୨୦୧୫ ଅନୁଯାୟୀ ପାଷାଣନିମନ୍ତେ ଆଇନତଃ ଦାୟମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ।

କ୍ର.ନଂ.	ନାମ	ଲିଙ୍ଗ	ବୟସ	CWC Case ନମ୍ବର	ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନ	ଫଟୋ
୧	ଜଣା ନାହିଁ	ପୁଅ	ଜନ୍ମ ୩/୦୬/୨୧	2345/21	ନୂଆଁସାହି ବନ୍ଧଠାରୁ ବ୍ରହ୍ମଣଶାଳା ଆନା/ବୁକ୍, ଶେରଗଡ଼	

ସା./- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଗଞ୍ଜାମ

ଏତଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧରାକୋଟଠାରେ ଅସ୍ଥିତ ବାଲିକେଶ୍ୱର ଅନାଥ ଆଶ୍ରମଠାରେ ଜନ୍ମିତା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାଗପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଗପୁର ଗ୍ରାମର ଦୁଇ ଭାଇଭଉଣୀ ଶିବରାମ ଶବ୍ଦର ଓ କୁଳି ଶବ୍ଦର, ପିତା: ଏତଦ୍ୱାରା ଶବ୍ଦର ଓ ମାତା: ଏତଦ୍ୱାରା ଶବ୍ଦର ଏହି ଦୁଇ ଶିଶୁ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ରହି ଆସୁଅଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ ଯଦି ଏହି ଶିଶୁଙ୍କର ଜନ୍ମିତ ପିତା, ମାତା କିମ୍ବା ଅଭିଭାବକ ଓ ଆଇନ୍ଦ୍ୱିତ୍ୟ ଦାବିଦାର ଆଆନ୍ତି, ତେବେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, ଛତ୍ରପୁରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ରିକାପଲ୍ଲା, ଛତ୍ରପୁର, ଫୋନ ନମ୍ବର: ୦୬୮୧୧-୨୬୦୧୮୮/୯୪୩୯୪୫୮୭୭୩ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବ୍ରହ୍ମପୁରଙ୍କ ଫୋନ: ୯୪୩୭୪୨୦୯୯୦୧୦୯ ଫୋନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୬୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନେଇଯିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ । ଯଦି ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ତ ସାମାନ୍ୟତା ମଧ୍ୟରେ କେହି ଦାବିଦାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରି ତେବେ ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିକୁ କିଶୋର ନ୍ୟାୟ (ଯତ୍ନ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ ୨୦୧୫ ଅନୁଯାୟୀ ପାଷାଣନିମନ୍ତେ ଆଇନତଃ ଦାୟମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ।

କ୍ର.ନଂ.	ନାମ	ଲିଙ୍ଗ	ବୟସ	CWC Case ନମ୍ବର	ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନ	ଫଟୋ
୧	ଶିବରାମ ଶବ୍ଦର</					

ଇମୋଶନାଲ ତାରା

ତାରା ପୁରୀର ଅନେକ ଖବର ଲୋକମାନଙ୍କର ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ, ତାଙ୍କୁ ଶାନ୍ତ ହେବାକୁ ପାଖାପାଖି ଘଣ୍ଟା ଲାଗିବ। କଥା କ'ଣ କି ନିକଟରେ ସେ ଏକ ଅନନ୍ତରାଳରେ ଫିଲ୍ମର ଶୁଟିଂରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେ। ବ୍ରେକ୍ ସମୟରେ ଜଣେ ଦର୍ଶକ ତାଙ୍କର ଅଟୋଗ୍ରାଫ ନେବାକୁ ଚାହଁଲେ। ଏକଥା ଜାଣିବା ପରେ ବେଶ୍ ଆଗ୍ରହର ସହ ସେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପରେ ତାରାଙ୍କ ଖୁସି ବନ୍ଦ ବାତ ମାନି ନ ଥିଲା। କାରଣ ସେହି ଦର୍ଶକ ନିଜ ଦୁଇ ବାହୁରେ ତାରାଙ୍କ ମୁହଁ ଚାହୁଁ କରାଉଥିଲେ। ସେହି ଚାହୁଁ ବେଶ୍ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସାରେ ପୋତି ପକାଇଥିଲେ ତାରା। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଖୁସିରେ ସେ ଏମିତି ପାଗଳ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଯେ, ତାଙ୍କ ଆଖିରୁ ଆନନ୍ଦାଶ୍ରୁ ବୋହି ପଡ଼ିଥିଲା। ଆଉ ତା'ପରେ ସେ ଏମିତି ଇମୋଶନାଲ ହୋଇଗଲେ ଯେ ପ୍ରକୃତ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ପାଖାପାଖି ଘଣ୍ଟା ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଚିଲିକ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା 'ହିରୋପଙ୍କା-୨' ଏବଂ 'ଏକ ଭିଲେନ୍ ରିଟର୍ନିଂ'ରେ ତାରା ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆ ସିନେମା ସାବିତ୍ରୀ

ଅଭିନେତା-କମ୍-ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀତମ ଦାସ ଏବଂ 'ସାବିତ୍ରୀ' ଏହାର ଏକ ସଂଯୋଗ ରହିଛି। କାରଣ ବାସୁଦେବ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ

ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଫିଲ୍ମରୁ ସେ ନିଜର ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ଏକ ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ନାରୀଭିତ୍ତିକ ଏକ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଏହାର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି, ଯାହାର ଚାର୍ଠକ ରହିଛି 'ସାବିତ୍ରୀ'। ତେବେ ଏପରି ଏକ ସୁଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ଶ୍ରୀତମଙ୍କ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। ଏହି ଫିଲ୍ମର ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସାଜିବା ସହ ସେଥିରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକାରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାତ୍ପରିକ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ତପି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ



ଶ୍ରୀତମ

ଏବଂ ଏଥିରେ କିଏ ନାହିଁ। ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବ ତାହା ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଫାଇନାଲ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାର ସଂଳାପ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ଜଗତର ଆରାଧ୍ୟାଧିତ ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାରୀ ଡ. ରଜନୀ ରଞ୍ଜନ। ନାରୀଭିତ୍ତିକ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ସେ ଏହାପୂର୍ବରୁ 'ଝିଅଟା ବନ୍ଦି ଗଲା', 'ଅଗୁଣ୍ଡା', 'ଗାମ୍ଭୀର', ନିକଟରେ ଶୁଟିଂ ଶେଷ ହୋଇଥିବା 'ଉଦ୍‌ଘା ସାଗର'ର ସଂଳାପ ରଚନା ରଚନା କରିସାରିଛନ୍ତି।

ଅତୀତରୁ

- ▶ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ନାରୀ'ର ପ୍ରଯୋଜନା ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିତ୍ର କରିଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ତ୍ରିଲୋଚନ। ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକାରେ ଅନିମା, ଅଶୋକ ଏବଂ ନରେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।
- ▶ କେ. ଭାମେଶ୍ୱର ରାଓଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ 'ରକ୍ତ ଗୋଲାପ'ର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀରାମ ପଣ୍ଡା ଏବଂ ବନଜା ମହାନ୍ତି।
- ▶ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ନବଜନ୍ମ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ସଚିନ ମୁଖାର୍ଜୀ। ଶରତ ପୂଜାରୀ, ଝରଣା ଦାସ, ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି (କାଶ୍ୟପ) ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ।
- ▶ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ବନ୍ଧନ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ନିତାଇ ପାଲିତ। ପ୍ରଶାନ୍ତ ନନ୍ଦ, ଗୀତାଞ୍ଜଳି, ସାମୁଏଲ ସାହୁ (ବାବି) ପ୍ରମୁଖ କଳାକାରଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।
- ▶ ବ୍ୟୋମକେଶ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ମୁକ୍ତି'। ଏହାର କାହାଣୀରେ ଥିଲେ ସୁଜାତା ଆନନ୍ଦ, ତ୍ରିଭୁବନ, ଦୀପା ପ୍ରତିହାରୀ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର।

ପୁଣି ଥରେ ସଞ୍ଜୟ-ସୁନୀଲ

ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ ଏବଂ ସୁନୀଲ ସେନା ପୁଣି ଥରେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବେ। ଏକ କମେଡିଭିତ୍ତିକ ସିନେମାରେ ତୁହେଁ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଚୁକ୍ତିବଦ୍ଧ ହୋଇଛନ୍ତି। 'ୟମଲା ପାଗଳ ଦିଘ୍ନା'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମୀର କାର୍ଣ୍ଣିକ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ। ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଈଶା ଗୁପ୍ତା, ଜାୟେଦ ଖାଁ, ସୌରଭ ଶୁକ୍ଳା ଏବଂ ଜାଭେଦ କାମିଲ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ସଞ୍ଜୟ ଏବଂ ସୁନୀଲ ଏହି ଅନନ୍ତରାଳରେ ଫିଲ୍ମରେ ପଞ୍ଚାଦଶ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ। 'ସୁନୀଲ ଜଣେ ଭଲ ଅଭିନେତା। ତାଙ୍କ ସହ ମୁଁ ପୁଣି ଥରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ

ଯାଉଛି। ଯେତେବେଳେ ମୋତେ ଏହି ଅଫର ମିଳିଲା ଏବଂ ମୁଁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲି ଯେ, ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ମୋ ସହ ସୁନୀଲ ଅଭିନୟ କରିବେ, ସେତେବେଳେ ମୋ ଖୁସିର ସୀମା ରହି ନ ଥିଲା ବୋଲି କହନ୍ତି ସଞ୍ଜୟ। ତେବେ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଈଶା ଏବଂ ଜାୟେଦ କେଉଁ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ସେ ବିଷୟରେ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ସଞ୍ଜୟ ଏବଂ ସୁନୀଲ 'ନୋ ପ୍ରୋବ୍ଲେମ୍', 'କାଷ୍ଟିଂ', 'ଦସ୍' ଏବଂ 'ଶୁଭ୍ ଆଉଟ୍ ଆଫ୍ ଲୋଖାଣ୍ଡେଫାଲ୍'ରେ ଏକାଠି ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି।

କାହୁଁ କାହୁଁ କାହିଁଦେଲେ

ସାଧ୍ୟା ମାଲହୋତ୍ରାଙ୍କ ଆକର୍ଷଣୀୟ ମାନ୍ଦିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କେତେବେଳେ କ'ଣ କହିଲେ ତାହା ଆଲୋଚନାର ଚାଲିଯାଏ। ପାଲଟିବ ତାହାର କାଲିଦା ତାଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବରେ ମାଲୁମ। ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଲେ ସେ ବେଶ୍ ସତର୍କତାର ସହ ଉତ୍ତର ଦେଉଛନ୍ତି। କେଉଁ ଯୋଡ଼ି ତାଙ୍କୁ ବେଶି ଭଲ ଲାଗିଥାଏ-ଏ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ସେ କ'ଣ କହିଛନ୍ତି ଜାଣନ୍ତି ? ଭିକି କୌଶଲ-କ୍ୟାନ୍ତନା ଜିଫ୍ ଏବଂ ରଶ୍ମିବାର କପୁର-ଆଲିୟା ଭଲ ଯୋଡ଼ି ତାଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗିଥାଏ। ଅବଶ୍ୟ କି ତ ମଧ୍ୟରେ ଭିକି-କ୍ୟାନ୍ତନା ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହୋଇ ସାରି ଲେଣି

ଆଉ ରଶ୍ମିବାର ଏବଂ ଆଲିୟାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ କାହାକୁ ବା ଅଜଣା। ତୁହେଁ ମଧ୍ୟ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ହାତକୁ ଦି' ହାତ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ହିନ୍ଦିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଶାହାଦ କପୁରଙ୍କ ଡ୍ୟାନ୍ସ ତାଙ୍କୁ ବେଶି ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ଆଉ ଏକ କଥା। ଭିକିଙ୍କ ସହ ସାଧ୍ୟା ଏକ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ତାହାର ଚାର୍ଠକ ରହିଛି 'ସାମ୍ ବାହାଦୁର'। ୧୯୭୧ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ଯୁଦ୍ଧର ହିରୋ ସାମ୍ ମାନେକ ଶଙ୍କ ଜୀବନୀକୁ ନେଇ ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ସାଧ୍ୟା ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଭିକି ମଧ୍ୟରେ ଭିକି-କ୍ୟାନ୍ତନା 'ଦଙ୍ଗଲ' ଫିଲ୍ମର କୋ-ଷ୍ଟାର ସାଧ୍ୟା ଶେଖର ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହାର ଚାର୍ଠକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ଭିକି କୌଶଲ।



ସାଧ୍ୟା

ନୂଆ ମୁହଁ ଆଶାରେ କଳ୍ପାଶା



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟିବା ପରେ ଏବେ ସେ ଏକ ନୂଆ ଦୁନିଆରେ ପାଦ ଦେଉଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏ ନେଇ ସେ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିସାରିଲେଣି। ସେ ହେଲେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଜନ୍ମିତା କଳ୍ପାଶା ଶ'। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସେ ଓଲିଉଡରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ କହନ୍ତି, 'ଦିଲ୍ଲିଟି କଷ୍ଟେଷ୍ଟରେ ମୋତେ ଯେତିକି ସମ୍ମାନ ମିଳିଛି ସେଥିପାଇଁ ମୋ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ନିକଟରେ ମୁଁ ଚିରରଣା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଅଲିକା ଶ' ଫାଇଣେଶନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ସମାଜସେବାରେ ମନ ଦେଇଛି। କ । ର ଶ

ଅସହାୟ ପିଲା ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା ଦେବା ହାତ ବଢ଼ାଇବାକୁ ମୁଁ ଆଦୌ ପଶ୍ଚାତ୍ତପ୍ତ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଏବେ ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏବେ ମୋ ହାତରେ ଦୁଇଟି ଅଫର ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବା ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବି। ତା' ସହ କେତୋଟି ଭଲ କାହାଣୀ ଚୟନ କରିଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇପାରେ। ଆଉ ଏକ କଥା। ବିଜ୍ଞାନସମ୍ମାନ କମିଶନରୁ ମୁଁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଯାଉଛି।' ମିସ୍ ବାଲେଶ୍ୱର, ମିସ୍ ଓଡ଼ିଶା, ମିସ୍ ଫଟୋଜେନିକ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁକ୍ତ ବିଜୟିନୀ ହେବା ସହିତ ଅନେକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସମ୍ମାନ ହାସଲ କରି ନିଆରା ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଅଭିନୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କଳ୍ପାଶା କି କାମାଳ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

ରହସ୍ୟ ଖୋଲିଲେ ଅନନ୍ୟା

ଖୁବ୍ କିଛି ଅନନ୍ୟା ପାଖେ ବଲିଉଡକୁ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବା ପଛରେ ଏକ ମଜାଦାର କାହାଣୀ ଲୁଚି ରହିଛି। ନିକଟରେ ସେ ଏ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ସେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ମନସ୍ଥ କଲେ ସେତେବେଳେ ଆଜି କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ମନରେ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା। ପାପା ଚଳି ପାଖେକ ସହ ସେ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ତା'ପରେ ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଲା ଯାହା ଅନନ୍ୟାଙ୍କୁ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମାରେ ନିଜର କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନନ୍ୟା କହନ୍ତି, 'ଥରେ ସଲୁ ଭାଇ (ସଲମାନ ଖାଁ) ଆମ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ

ତାଙ୍କୁ ମୁଁ ବଲିଉଡରେ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିବା କଥା କହିଥିଲି। ସେ ମୋତେ ସେଦିନ ଯେତିକି ସମୟ ବୁଝାଇଥିଲେ ତାହା ମୋ ପାଇଁ ବେଶ୍ ପ୍ରେରଣାଦାୟକ ସାଜିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ମୁଁ ମୋ ଆଜି କ୍ୟାରିୟରର ମେଣ୍ଟର ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରି ନେଇଛି।' ସୂଚନା। ଯୋଗ୍ୟ କରନ୍ କୋହରକ 'ଖୁତେଷ୍ ଅଫ ଦ ଇୟର-୨'ରେ ଅନନ୍ୟାଙ୍କୁ ଟ୍ରାକ୍ ମିଳିଥିଲା। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଟାଇଗର ଶ୍ରୀଫ ଏବଂ ତାରା ପୁରୀ ଆଦି ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ।



କଳିଙ୍ଗପୁତ୍ରରୁ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର

ବିଭବା ପ୍ରସବ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'କଳିଙ୍ଗପୁତ୍ର'ରୁ ତାଙ୍କର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ବଡ଼ ପରଦା କ୍ୟାରିୟର। ତା'ପରେ 'ଶତ୍ରୁ ସଂହାର', 'ସତ୍ୟମେବ ଜୟତେ', 'ଶୁଭ ବିବାହ', 'ଆଲୋ ମୋର କଣ୍ଠେଇ', 'ଶପଥ', 'ହରି ଓମ୍ ହରି' ଏବଂ ଗତବର୍ଷ ଶେଷ ଭାଗରେ ଚିଲିକ ହୋଇଥିବା 'ହିରୋଗିରି'ରେ ସେ ନାୟକ ସାଜିସାରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେହି ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତାଙ୍କ ପରିଚୟ ଦେବା ବାହୁଲ୍ୟ। ସେ

ହେଉଛନ୍ତି ଆକ୍ସ-କମ୍-ପଲିଟିସିଆନ୍ ଆକାଶ ଦାସନାୟକ। ଏବେ ସେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ସାଜିଛନ୍ତି। କାରଣ ସାତେଲାଲଟ୍ ଫିଲ୍ମ 'କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର' ତାଙ୍କୁ ଆହୁନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏଥିରେ ସେ ଜଣେ ସତ୍ୟତ ପୋଲିସ ଅଫିସର ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ଅଛନ୍ତି ତମନା। ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ସମ୍ପର୍କରେ ଆକାଶ କହନ୍ତି, 'ମୁଁ ସବୁବେଳେ ଭଲ କାହାଣୀ ଏବଂ ଭୂମିକାକୁ ଚାହୁଁ ଦିଏ। ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ଓଲିଉଡରେ ପାଦ

ଦେଲି ସେତେବେଳେଠାରୁ ଦର୍ଶକ ମୋତେ ଯେଉଁ ଭଲପାଇବା ଦେଇଛନ୍ତି ତାହାକୁ ମୁଁ ଯେତେ ପ୍ରଶଂସା କରିବି ତାହା ସେତେ କମ୍ ହେବ। ଏବେ ମୋତେ ପୁଣି କେତୋଟି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଫର ମିଳିଛି। ଲୋକଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ ରାଜନୀତିରେ ପାଦ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ ତାହାର ଆଉ ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ ଚାଲିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆର.ଆର. ଇଭେଣ୍ଟସ୍ ବ୍ୟାନରରେ ଶ୍ରୀତମ ଦାସଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ମହାବାହୁ'ରେ ଆକାଶଙ୍କୁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।



ଆକାଶ-ତମନା

